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A sajtó
az ország közönségéhez

Az újságírók egyeteme ezekkel a so­
rokkal a magyar olvasók egyeteméhez 
fordul, melynek számára minden sor 
íródik, melynek javára minden harcot vé- 
gigkuzdünk, melynek legelső sorban ér­
deke a gondolat szabadsága. Mi újságírók 
kiállunk a szabadság védelmére, de té­
ved. aki azt gondolja, hogy a sajtószabad­
ság a sajtónak és munkásainak saját kü­
lön ügye, érdeke. Újságírókért, nyomdá­
szokért nem csináltak soha sehol forra­
dalmakat. A sajtószabadságban a nemze­
tek szabadsága él, benne a társadalom­
nak, az egyes embereknek gondolati sza­
badsága, jogérzete jut szabad levegőhöz, 
megnyirbálása, elfojtása pedig az egész 
társadalomnak a lélegzetét fojtja el. Meg­
érzi ezt mindenki, aki 24 órát tölt anélkül 
— hogy újsághoz jutna.

A törvénytervezet a maga egészében 
voltakepen a büntető törvénykönyvbe va­
ló. Mindent büntetnek. Deklarálják a saj­
tószabadságot, de aki él vele, minden toll­
vonásnál minden irodai intézkedésnél ki­
hágásba, vétségbe és bűncselekménybe 
botlik. Igaz-e, bogy a sajtó és közönség 
ellenségképen áll szembe egymással? 
igaz-e, hogy a sajtó szabadsága a közön­
séget sújtja? Van-e ok arra, hogy a visz- 
szaélések meggátlása céljából a normáli­
san, tisztességesen dolgozó sajtót a maga 
mindennapos munkájában is rendőri sza­
bályok rettentsék és megbélyegezzek?

A bünbarlangok lakóinak is előbb el 
kell követniük a bűnt, akkor vonják őket 
felelősségre. Az újságot, már abban a pil­
lanatban, mikor alapítják, keményen sújt 
ják formaságokkal, pénzbeli terhekkel, 
előélet nyomozásával, mindig csak abból 
indulván ki, hátha valami vétséget, vagy 
bűncselekményt fog elkövetni?

S mik azok a megszorítások, miknek 
igazolásául minduntalan a közönségre 
hivatkoznak? A kolportázs a hatóságok 
kényétől függ. A lapot vélik megrendsza- 
bályozni s az olvasóközönséget károsít­
ják meg. Hiszen a kolportázs és egyéb 
modern gyors terjesztési mód azért ér­
deke a kiadónak, mert szükséglete a kö­
zönségnek. Ha egy népszerű laptól meg­
vonják a kolportázst, akkor annyi szabad 
polgártól vonták meg megszokott olvas- 
mányá,hoz való jogát, ahány példányt 
megvásárolni szoktak. Nem kell teória, 
van tapasztalásunk: az eddigi lapbetiltá­
soknál nem érezte az olvasóközönség, 
hogy a hatósági vélelem őt sújtotta? Nem 
érezte, hogy olvasmányának kényelmes 
utón való megszerzése az ö előnye, a szi­
gorítások, melyek a kiadónak csak anya­
gi kár, neki fáradságot, boszuságot okoz­
nak, vagy lemondási? kényszerítik?

A magyar sajtó — ezt mindenki el­
ismeri, aki külföldi lapokat is olvas 
a legváltozatosabb és legkörültekintőbb 
sajtók egyike. Természete, hogy nemcsak 
versenytársával szemben iparkodik az ol­
vasóközönséget jobban kiszolgálni, ha­
nem, hogy minden lehetőt nyújtson neki, 
ami nem esik éppen tulajdonképeni hi­

vatása körébe. Minálunk a sajtó irodal­
mat és tudományt kultivál, házi tanács­
adó is, divatin formációkat ad, gazdasági 
szaktanulmányokat pótol, mezőgazdasá­
got, kertészetet, higiénét és sok minden 
egyebet nyújt. A sajtó a maga egyetemé­
ben gazdasági forrásait és szabadságát 
az olvasóközönség rendelkezésére bocsát­
ja. Ha a sajtót a maga egyetemességében 
elnyomják, akkor is lesznek olvasói, de az 
olvasónak rósz lapja lesz, már pedig a 
dolog természete szerint kiadó és szer­
kesztő kénytelen lesz a büntető alkal­
makra gondolni s nem jut sem ideje, sem 
módja, hogy mint eddig, lapja tökéletes­
ségére és belső fejlesztésére törekedjék.

A közgazdasági élet roppant kényes. 
Egy valótlan hir mérhetetlen károkat 
okozhat annak, akiről szól. Úgy de egy a 
valóságnak megfelelő kedvezőtlen hir el­
nyomása mérhetetlen károkat okoz azok­
nak a sokaknak, akiknek tudomásától el­
vonták. Már pedig a tervezetnek mérték­
telen büntető mániája alaposan kedvét 
szegi minden lapnak és újságírónak, hogy 
a közönséget idején figyelmeztesse érde­
kei veszélyeztetett voltára.

S ugyancsak a közönség vészit! cl a 
támaszt és védelmet, mikor már min­
denki elhagyta és semmi más fóruma, 
barátja többé már nincsen, csak a nagy 
nyilvánosság. Hol kapja ezt meg ezentúl, 
mikor a felelősségek halmozása és a bün­
tetések aránytalansága mellett az újság 
körül van véve azoktól az ellenséges erők­
től, melyek elöl az elnyomott, a megbán­
tott hozzá menekülne? Ila a sajtónak lesz

Fia kalapok legolcsóbban Feketénél,
r m

A bisjital.
Irta: Edmond Jalonx.

A Medúza fedélzetén kezdődött, amikor 
a Földközi tengeren hajóztunk. A tengeren, a 
hajón úgy ól az cin bor, mint a phalansterben, 
annyira együtt vannak mindig az emberek, 
hogy észre sem vettük, Louis és Amadéi meny­
nyire vonzódnak egymáshoz.

Egyszer Orgián des es én. akik Louis leg­
régibb barátai voltunk, lo akartunk menni az 
étterembe, hogy megigyunk egy pohár whis­
kyt, amikor a lépcső feletti tükörben meglát­
tuk ökot, akik egyedül ültek a teremben. Meg- 
■illottunk egy percre, nem tudtuk, zayarjuk-e 
ökot, ha belépünk, de hirtelen megláttuk, a 
mint Amadéi teli poharat emel ajkához, ne­
hány kortyot iszik belőle, a többit pedig át­
nyújtja Louisnak. Ö fenékig hajtotta azt es 
azután mélyen egymás szemébe néztek.

Nem is gondoltunk tehát már arra, hogy 
bemegyünk az étterembe. Orgián des, akinek 
akinek szoktok hirtelen igaz sejtései támadni 
és már gyakran a jövőbe látott, megszólalt:

_ Látta a szerencsétlen Louist kiüríteni
a bájitalt? Isten tudja, hová fogja ez még jut­
tatni.

Amadéi grófnő nem volt szép, vagy he­
lyesebben, nem volt ideális szépség, de érde­
kes, sovány, karcsú és hajlékony nö, zöld sze­
mei pedig rendkívül izgatóak voltak.

Nem tudom, hogy mikor lett Louis barát­
nője, de tudom, hogy hat hónappal Syriába 
való visszatérésünk után a mi kis társasa­
gunkban mindenki beszélt erről a viszonyról. 
Egy évig tartott a nagy szerelem és ez idő 
alatt alig lehetett látni valamelyiküket. Akkor 
azután azt beszélték, hogy szakítottak, illetve 
a nő már másba szerelmes, Rumontba. Ami- 
kor Louist egy hónapi rejtélyes távolléte után 
viszontláttuk, észrevettük rajta, hogy ez a hír 
igaz volt. Alig ismertünk rá, lefogyott, az arca 
sápadt volt, a szemei megtörtek.

— Lássa — mondotta Orglandes — a 
bájital már megtette a hatását, mindig mon­
dottam magának, hogy rossz vége lesz ennek.

Azt hittem, hogy a barátom csalódik, mert 
Louis elutazott Indiába, vadászott egy fél esz­

tendeig, folyton a szabad levegőn élt és amire 
visszatért, meghízott, a színét is visszanyerte, 
úgy, hogy az hittük, meggyógyult teljesen.

A különös csak az volt, hogy megláto­
gatta a grófnőt, mintha nem is történt volna 
köztük semmi. Sőt nála is dinézett Ramonttal 
együtt; ekkor már igazán nem tudtuk, sze- 
reti-e még a nőt, vagy közömbös előtte tel­
jesen.

Egy esztendeig tartott még ez a különös 
helyzet, amikor Orglandvst és engemet is meg­
hívott Louis dinére. Együtt mentünk cl hozzá 
és ő Irakban és kissé sáppadt arccal fogadott.

— Amadie grófnőt várjuk — mondotta 
csak négyen löszük...

Az ebédlő gyönyörűen volt diszitve; az 
ablak mélyedések és az asztal tele voltak ró­
zsával, amelyek illatukkal betöltötték az egész 
termet. Az ebéd kitűnő volt, Louis ragyogóan 
ötletes volt, de szavaiból valami keserűség ér­
zett ki.

— Igen — felelte, amikor figyelmeztettük 
egyre — de hisz én már néhány év óta már 
halott vagyok és csak besózva tartaom fenn
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is bátorsága és önfeláldozása vállalni a 
kockázatot, az elnyomott és kijátszott sze 
gény ember vagy intézmény nem fog me­
részkedni újsághoz fordulni, tudván, 
hogy az eddigi névtelenség többé nem 
biztosítja n megvádolt hatalmasok boszu- 
ja és megtorlása ollen.

S hogy nz eseteknek arra a fajtájára 
is rámutassunk, mely a legmegvesztege- 
tőbben kelti a szigorúság szükségének Tát 
szatát, a magánbecsület ellen irányuló 
rágalmak és támadások fajtájára: igazán 
a közönség érdekében való-e, hogy a ma- 
gánbrcsülct körébe tartozó közlemények | 
leszo/uljnnak a lapok hasábjairól? A nyil 
vános, roszakaratu rágalom, a becsület­
nek gonosz megtámadó! nem fognak meg

lyeslőjt: ezt akarják-e? Mert ezt fogják 
elérni. Arra hivatkoznak, bogy a közön­
ség gyűlöli a sajtót, mely egyre üti rajta 
a sebeket. Nem hisszük el. A közönség, 
mely a sajtót fenntartja, nem lehet a saj-

rendet, a közerkölcsiséget, a nemzetisége, 
két a társadalmi osztályokat, a hitfeleke- 
zeteket, a családi életet, a belügyminisz­
ter a közrend fenntartása érdekében ren­
delettel más oly okokat is megállapíthat

tó ellensége. Annak a sajtónak, mely go- | amelyek miatt a sajtótermékek terjeszTé 
nősz és piszkos, nincs közönsége. A becs -- ----- J 1 - — - • J e
telenségek kiirtását mi is követeljük, de 
csak ott, ahol vannak. Azért, hogy tolva­
jok vannak, még nem látunk minden pol­
gárban tolvajt. Ellenben ez a tervezet min 
den lapban és minden újságíróban zsaro­
lót és becsületrablót tételez föl. Ez ellen 
tiltakozunk, ez az egyetlen szó, melyet a 
magunk érdekében aj tünk. S tessék saj- I 
tótörvényt csinálni, külön a sajtó becsű 
letes munkásainak, s külön a gonusztovő

javulni, hanem rágalmaikat és támadá- í inek, ahogy az élet minden ágazatában 
saikat másutt és másképen helyezik el. j a magánjog élesen elválik a büntetőjog- 
Ezeki tin az esetekben nem a rágalmazó ; tói. Ez az egyetlen követelésünk, melynek

magunk élvezzük hasznát, de amely raj­
tunk kívül minden embernek a föld ke­
rekségén kijár.
IÖE»53E=l==5»:l5aai5=3ISSIi5£=

A nngij reform.
Mióta Tiszáék uralkodnak az ország­

ban, azóta úgyis csak pislogó mécses a 
sajtószabadság: most el akarják fújni 
végérvényesen. Hadd legyen a sötétség 
teljes. Nem lesz szem, amely bele lásson: j 
ki fogják szúrni. Nem lesz fül, amely tit- | 
kos neszeket felfogjon: ólmot öntenek be- 1

veszti el támadásai terét, hanem a meg- 
.'ámadott találja magát megfosztva a ha­
tékony védekezés lehetőségétől. A rága­
lom házról-házra jár, a megrágalmazott 
nem követheti nyomról-nyomra. Ellen­
ben a nyilvánosság védelme alá helyezte 
magát cddigelé s szavával, kijelentésével 
és bizonyítékaival, a maga egyéni fele­
lősségével fedezhette a maga igazát. — 
Ezent ,il hiába fordul nyilatkozatával a 
kiadóhoz, az, ha tudna is előzetes vizsgá­
lattal meggyőződni a nyilatkozat teljes 
igaz voltáról, akkor sem vállalhatja a fe­
lelősség kockázatát, -mert hátha az es 
küdtszék, vagy szakbiróság más meggyő­
ződésre jut, mint ő s büntetéseket kell 
vállalnia a nyilvánossághoz fordulóért s 
olyan kártérítéseknek kell elébe néznie, 
miket a legszentebb magánbecsület sem 
kívánhat meg egy érdektelen harmadik­
tól. Magyarország olvasóközönségéhez 
fordulunk a sajtószabadságot fenyegető 
veszedelem alkalmával és egy szóval sem 
kell azokra a sérelmekre, terhekre és csa­
pásokra utalnunk, mik bennünket, újság­
írókat érnek, mesterségünk becsületes 
gyakorlásában. Ha csak a miérdekünkről 
volna szó, magunk vállalnók a küzdelmet 
Ha a mi érdekeink csorbulnának a köz 
javára, nem is küzdenénk ellene. De az 
eddigiekből láthatja ki-ki, hogy a merény­
let mindenkit sújt, mert a sajtó közszol­
gálat és a sajtószabadság közérdek.

Nyugodt lélekkel, szándékunk és pá­
lyánk tisztaságának tudatában hívjuk a 
sorompóba a tervezet megalkotóit és he-

se nem engedélyezhető. Ez lesz az alap 
amelyen az egész kolportázs megtiltható 
mert hisz a más ok miatt minden érthető 
és abba minden belemagyarázható lesz. 
ami esetről-esetre a belügyminiszternek 
vagy a kormánynak a sajtó megrendsza- 
bályozáeára ürügyül szolgálhat.

Hogy azután egyik paragrafus után 
a másik jön és hozza magával az újság­
íróra a Damokles kardját, pénzbüntetés 
szabadságvesztés, fogház képében, bizony 
szomorú kilátásokat nyújt a közönségért 
lelkesedéssel, szeretettel, sok és nehéz 
munkával, idegizgató, tüdőfulasztó robot­
ban dolgozó s a lázas munkában néha 
tévedhető újságírókra.

Mi, újságírók is azt mondjuk: Jöjjön 
egy reform, amely megvédi a tisztessége­
sek hangját és lenyaktilózza a zsarolók 
hadát.Jöjjön reform, amely a haladott 
időkhöz szabja a Társadalom védekezését 
a sajtó kinövései ellen. A hírhedtté vált 
sajtóüzelmek, a családi élet érintetlensé­
ge ellen intézett támadások, valamint a 
hirlapirás parazitáinak garázdálkodásai, 
a nagy summákért alaptalanul becsületet 
és tisztességet támadók garázdálkodásai 
senkit sem érinthetnek kínosabban, mint

le. Nem lesz száj, amely kiáltson: lakatot | a sajtó tisztességes munkásait, akik gvak-
ran masok hibáiért egesz életükben be­
csülettel teljesített munkálkodásuk er­
kölcsi sikerét érzik kockáztatva.

Nem fér azonban kétség hozzá, hogy 
a mi kormányunk mindenre inkább gon­
dol, mint a közönség érdekeiért küzdő 
újságírókra. Most boszut lehet állni a 
sajtón a múltakért is cs el lehet tenni n 
jövendő utjából is.

vernek rá. Az ország, melynek sajtóját 
megölik, füle, szeme, szája nélkül maga is 
holttetem.

Az ország tiltakozása már megindult, 
de ha a kormány statárialisan végighajt­
ja a törvényt a képviselőházban, akkor, 
mire fellélegzünk £s harsogva tör elő be­
lőlünk az elégedetlenség, már fuldokol­
hatunk, nyakunkon a kötél. A sajtó re­
formját nem igy képzeltük és nem kép­
zelte igy senki sem, akiben élnek kissé 
a magyar sajtószabadság tiszteletreméltó 
hagyományai és él a jövőbeli fejlődés le­
hetősége. Szabadságtágitás helyett meg­
szorításokat kaptunk, jogok helyett köte­
lességeket és világos rendelkezések he­
lyett olyan ziir-zavaros labirintust, ame­
lyen eligazodni nem lehet.

A javaslat nem elégszik meg azzal, 
hogy külön védelemben részesíti a köz-

magamat. Nem csoda hát, ha szavaimon meg- | Rnffaella halotthalvány lőtt, mindent 
érezni annak az izét. j megértett. Felállóit, de nem szólt egy szót sem.

A csemegénél Louis egy kis poros üveget \ Azután egy fauteilbo vetette magát, tudta, 
vett elő. amelyről azt mondotta, hogy óreg to- | hogy már vége van úgyis mindennek; nem 
kaji hor van benne, fejét a grófnőnek, a má- I sirt, nem nyögött, csak reszketett egész testó- 
sik felét pedig a saját poharába töltötte. ben és a fogai vacogtak.

— Bocsássanak meg uraim — fordult | Louis letérdelt előtte:
felénk — hogy nem kínálhatom meg ebből 
önöket is, de kettőnk részére rezerváltam ezt. 
Az elmúlt szerelmünkre akarunk inni!

Egy pillanatra meg voltunk lepve, de a 
grófnő már felemelte poharát, kiitta a tokajit 
és elfintorította az arcát:

— Milyen különös ize van ennek a bor­
nak — mondotta azután.

Louis mereven ránézett Amadéi grófnőre ] 
és azután megszólalt:

— Raffaella, emlékezik a Medúzára? 
Egv szép napon, amelyet nem felejtettem el 
eddig, annak a fedélzetén ittam ki n szerel­
mét. Őrülten szerettem magát, a többit úgy is 
tudja. Szerettem volna, ha örökre igy is ma­
radt volna, de hát az Isten máskép akarta, 
szerelmet már nem adhatok magának, adok 
tehát halált. i

— Most már bovegeztetett — mondotta. 
— Nem bosszúból tettem, de emlékszik, meg­
mondottam, el fog jönni az a nap, amolytöl 
kezdve senki sem fog többé bennünket egy­
mástól elválasztani. Ez a nap elérkezett és mi 
egymásé vagyunk mindörökre.

Raffaella arcán borzasztó mosollyal, de 
szinte ördögi gúnnyal felelt:

— Igaz, maga jobban szeretett, mint a 
többiek.

Orglandes n telefonhoz szaladt, hogy or­
vost hívjon. A rózsák illata betöltötte az egész 
termet. A szomszéd házban valaki Tristan és 
Janidét játszotta zongorán, a hangok halkan 
szűrődlek be a szobába. Ők kettőn a földön fe­
küdtek mereven a földön, szederjes ajakkal. 
A zene elhallgatott... mindennek vége volt.

^ Jegygyűrűk 1539 A
x ékszerek, órák, ezüstnemüek \

*:«: legolcsóbbak £
Sándor Árminnál }
„D-éher“ sörosarnok mellett. ^a

Az élet tanítója: kellemetlenséget okozó 
lassú emésztés, mely porokra és cseppekre 
csak ritkanjavul, a Ferencz József-keserüviz 
természetes tisztitó és élvezhető hatására 
szinte játszva meggyógyul. A felfúvódás, gyo­
morégés és ideges fejfájás már az első adago­
lás után megszűnik! Renszeres használat mel­
lett (naponkint éhgyomorra 1 borospohárral 
hévévé) a valódi „Ferencz József‘-viz a gyom­
rot és az egész bélcsatornát keresztülmosva, 
még nagyevőknél is lehetetlenné teszi újabb 
torlódások képződését. A budapesti és bécsi 
tudományos egyetem európai hirü kapacitá­
sai, mint: Bamberger, Braun, Breisky, Ko­
rányi, Krafft-Ebing, Meynert, Purjcsz, Scha­
uta, Tauffor mindannyian igazolják a Ferencz 
József keserüviz oly nagyszerű hatását 
s csak ennek köszönheti magyar földünk ezen 
istenadta remek terméke az egész világon el­
ért sikerét. A cselédeket mdgfelelöleg kell ki­
oktatni, hogy a fiiszorüzletben esetleg a gyógy­
szertúrban vagy drogériában jól érthetően 
„valódi Ferencz József-keserüvizet kérjen!

Tekintettel a mai viszonyokra, elhatároztam, hogy a raktáromon levő ¥7f»f| fí

őszi és téli térti-, fin- és gyermek ruhákat
■ ■ . - r m olcsóbb 1427

minden CTlffo^aiuhato arban árusitösn, fárfi fin áo m/armalínihlí
kérem erről meggyőződni hogy ez időszerűit sehol oly olcsón 8S {JjBriIJölíJlJJId
*"• nőm vásárolhat mint nálam. X nagyáruháza, piac-utca 41. sz.
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Egyház és iskola. |
A püspök budapesti útja. Dr. Baltazár

pezsö püspök pénctken a déli vonatta] Buda­
pestre utazott. Mint értesülünk, a püspök fon­
tos egyházi ügyekben folytatott tárgyalást a 
kultuszminisztériumban.

Az egyházkerület is emeli a kamatlábat. 
Mint ismeretes, a debreceni ref. egyház a ne­
héz gazdasági viszonyokra való tekintettel 
emelte a kamatlábat. Ugyanezt teszi most a 
tiszántúli ogyhzkerület is. A főiskolai igazga­
tói anáos javaslatot terjeszt a közgyűlés elé, 
hogy a kerület és a főiskola kint levő pénzei 
után emeljék a kamatlábat ( két százalékkal 
lesz nagyobb, mint az oszlrák-magvar bank 
mindenkori kamatlába). E radikális intézke­
dése a súlyos pénzügyi helyzet mellett iölegaz . 
1.300.000 koronába kerülő főgimnázium 
15.000 korona körüli deficitje tette sziiksé- | 
gessé.

Hegymegi Kiss Kálmán halála. Hegymegi
Kiss Kálmán nagykőrösi ref. tanitóképezdei 
igazgató, a napokban Nagykörösön elhunyt.
A kiváló, érdemes egyházi férfiú volt Hegy­
megi Kiss Áronnak, a tiszántúli egyházkerü­
let patriárcha-kort ért püspökének testvére.

Alexi atya
a debreceni törvényszék 

iíéioianácsa előtt.
A skizrrm-pör részletei.

Több ízben hirt adtunk már róla, hogy 
az úgynevezett schizma-pört a debreceni tör­
vényszék egyik itelő tanácsa tárgyalja nov. 
Ez a por országos érdeklődésre tarthat szá- 
és dec. ) «hónapokban Máramarosszigéten. 
mot, már csak szokatlanul nagy arányaira 
való tekintettel,, hisz közel száz vádlott szere­
pel benne. De fölötte érdekes és nagyfontos- 
ságu ez a por nemzeti szempontból. Élénk 
világot vet azokra a titkos aknákra, melyeket 
az ország északkeleti részein titkos kezek a 
magyar államegység alá helyeztek hosszú 
éveken át, szakadatlanul.

Hogy a közönség, mely a híradások ré­
ven egyszerre érdeklődni kezdett a schizma- 1 
pör iránt, tájékoztatva legyen az egész dolog 
részletei felől, közöljük a vádiratnak azt a 
részét, mely mintegy esszenciáját adja a 
nagy pör keletkezésének.

Mit mond a vádirat.
Vádat emel az ügyészség Kabalyuk Sán­

dor kőrösmezői szerzetes és 94 társa ellen, a 
büntetőtörvénykönyv 172. paragrafusának 2. 
bekezdésében meghatározott izgatás vétsége 
és a büntetőtörvénykönyv 173. paragrafusá­
ban körülirt lázitás büntette elmén amiatt, 
hogy gróf Bobrinszky Vladimir szentpétervá­
ri lakos, orosz alattvaló, az Orosz népszövet­
ség elnöke, duma-képviselő és szent szinó- 
dusi tngal, Eulogiusz cholmi, Antoniusz Zsi- 
tomár volinszki g. keleti orosz püspökkel, az 
Athosz hegyi, cholmi, moszkvai, kievi, pocsa- 
icvi, játhoeini kolostorok g. keleti orosz szer­
zeteseivel érdekszövetségben álló és tőlük 
anyagi támogatásban részesülő dr. Gorovszki 
Román orvos, dr. Gorovszki Alcxi ügyvéd és 
Gorovszki Georg mérnök, osztrák alattvalók 
oszeköttetéséről tudtak és velük egyetértet­
tek arra nézve, hogy a magyar állam gör. ka- 
tholikus ruthének által lakott területrészei­
nek az orosz birodalomhoz csatolhatása és 
az orosz cár uralma alá juttatása céljából 
Máramaros, Ugocsa és Bereg vármegyék köz­

ségeiben a görög kath. ruthének a görög ke­
leti vallásra áttérittessenek és a kievi patri­
archátus egyházi fennhatósága alá tartozó 
orosz egyházak kereteibe szerveztessenek.

E célból aztán, mint a vádirat 50—60 sű­
rűn telenyomtatott oldalon kifejti, rendsze­
res munkát folytattak a vádlottak, élükön 
Kabulyák Sándorral. Búcsúkon, gyűléseken, 
sőt még templomokban és magán-házakban 
tartott összejöveteleken hirdettek ilyesmiket:

„Nekünk oroszoknak olyan vallás kell, 
mint az orosz."

„Az egyedül üdvözítő vállár az orosz, a 
melynek feje a cár. Azt minden orosznak fel 
kell venni."

„A magyarországi oroszoknak át kell tér­
niük az orosz vallásra, mert az orosz cáré 
volt Magyarországnak a Fehér tiszáig elte­
rülő része cs ismét azé lesz. Ha el fogja fog­
lalni, akkor az oroszoknak nagyon jó dolguk 
lesz. Hogy ez azonban a cárnak sikerülhessen 
— szükséges — a görög keleti vallásra át­
térni."

Ilyen és ezekkel a tendenciákkal átita­
tott iratokat terjesztettek, agitáltak az észak­
keleti vármegyékben. Mindez orosz pénzzel, 
Oroszországból jövő instrukciókkal történt. 
Orosz főpapok voltak a mozgatói az egész 
agitációnak, mely nagy hullámokat vert, mig 
csak az állam emberei rá nem tették a kezü­
ket az izgatókra és a tőbunösöket le nem tar­
tóztatták. Bűnüket igy állapítja meg a vád­
irat: A terheltek együttesen és külón-külon, 
cselekményeikkel, szóval, avagy nyomtatvá­
nyokkal, képek terjesztésével a magyar nem­
zet, a gör. kath. vallás, a gör. kath. papi osz­
tály ellen gyűlöletre izgattak, a magyar ál­
lam alkotmányos intézményei és a magyar 
király törvényes jogai ellen lázitottak.

Alexi atya.
Az elsőrendű vádlott, Kabulyák Sándor, 

személyében is fölötte érdekes egyéniség. Az 
Alexi atya nevet vette fel. Egyszerű famun­
kás volt a máramarosi hegyekben. Mintegy 
10 évvel ezelőtt a görögországi Athosz-begyi 
kolostorba jutott, hol szerzetes lett. A novi- 
ciusi éveket folyton tanulással töltötte, azu­
tán bejárta úgyszólván az egész külföldet. 
Magas állású orosz főurakkal és főpapokkal 
jutott összeköttetésbe, ezek aztán a nagy 
energiájú embert felhasználták arra, hogy 
vele szervezzék Magyarországon az orosz agi- 
tációt. Sokat járt Oroszországban és meg­
nyerte a kievi patriarcha kegyét, akivel ál­
landóan összeköttetést tartott fenn. Alexi 
atyának a szereplése különben még sok 
szenzációt hozhat a bünpör tárgyalásakor 
napfényre.

Vármegye.
Megyebizottsági választások. Hajdú- 

vármegyében ma, vasárnap tartják meg a 
megyebizottsági tagok választását. A füg­
getlenségi és 48-as párt jelölt mind a 75 
helyre és jelöltjei nagy többséggel fognak 
győzni, nehány területben azonban meg­
lepetésekre számítanak. Hajdúszoboszlón 
a kisgazdapárt, Hajdúböszörményben pe­
dig a munkapárt szervezkedett erősen és 
nem reménytelenül veszi fel a küzdelmet.

Némethi fényképész
műterme Vasárnap is nyitva. OsaHdl vagy 
alkalmi csoport felvételek műtermen kivid 

is eszközöltetnek. 1370

Kossuth Ferencz 
állapota válságos.

A testvére
Budapestre érkezett.

Budapest november 8
Szombat reggelre kedvezőtlen változás 

állott lie a beteg Kossuth Ferenc állapotában. 
Eddig változatlanul súlyos volt az. állapota; 
mivel szívműködése nem birta volna ki az el- 
aitatás veszedelmét, nem lehetett operálni. A 
belmüködés viszont természetes utón nem ál­
lott helyre és mára a beteg aránytalanul rosz- 
szabbul lett.

Az éjszaka nagy fájdalmai voltak Kos­
suth Ferencnek. Minduntalan panaszkodott 
és nem tudott elaludni. Végre hajnaltájban 
elszunnyadt és reggelig aludt, de nagyon 
nyugtalanul és megszakításokkal. Reggel te- 
lefonoztatott titkárával Apponyi Albert gróf­
nak, hogy igen rosszul érzi magát.

A nagybetog Kossuth álllapota estig sem 
sem javult, sőt fájdalmai annyira rosszab­
bodtak, hogv az orvosok késő este gyomormo­
sást voltak kénytelenek alkalmazni, mire kis­
sé jobban lett. Különben a beteg táplálkozása 
minimális, a szívműködés gyöngült.

Kossuth Lajos Tódor szombaton megér­
kezett Budapestére. A pályaudvarról automo­
bilon előbb Kossuth Ferenc Gresham-palota- 
beli lakására ment. Itt átöltözött, aztán test­
vére betegágyához sietett.

Tizenegy órakor érkezett meg a szanató­
riumba, ahol Kossuth Ferenc titkárai fogad­
ták. Kossuth Lajos Tódor benyitott a betegszo­
bába és üdvözölte beteg testvérét.

— Isten hozott, mondotta a beteg gyönge 
hangon.

Kossuth Lajos két fia megölelte és meg­
csókolta egymást.

— Hogy vagy? — kérdezte Kossuth La­
jos Tódor.

— Most jobban, válaszolta Kossuth Fe­
renc.

Néhány percnyi beszélgetés után Kos­
suth Lajos Tódor magára hagyta beteg test­
vérét. akinek most feltétlen nyugalomra van 
szüksége. A folyosón Marx Jánossal és Lud- 
vigh Gyulával beszélgetett, akik tisztelegni 
jöttek a szanatóriumba. Ludvigh régi barátja 
és hajdani tanulótársa a két Kossuthnak.

Kossuth Lajos Tódor most még jobbon 
hasonlít testvérére, mint azelőtt. A hasonlóság 
egyenesen meglepő, szinte össze lehetne té­
veszteni őket, ha Lajos Tódor nem volna ilyen 
egészséges és hajlott kora ellenére is erős test­
tartási!.

Tizenkét órakor Kossuth Ferenc kiüzent 
a szobájából, hogy a testvérét óhajtja látni. 
Ekkor újra bement hozzá a vendég és hosz- 
szabb ideig maradt ott.

Délben Kossuth Ferenc fájdalmai szűn­
tek, most valamivel jobb a közérzete, de igen 
gyönge és állapota változatlanul aggasztó.

Városháza.
Az állandó bíráló választmány ülósc.

A város állandó boráló válaszmánya hétfőn 
délután 4 órakor tart ülést a főispán elnök­
lete alatt. A virilis névjegyzék ellen beadott 
panaszokat fogják elbírálni.

Aki szépet, jól, divatosat akar olcsóért venni, keresse fel a TM

női di,rat áruházát. Piac-n. 26.,Nádndvary Lajos az uj Váiosi bérház sarokhdyiségében.'
Ahol n lv .i] «Hi ruha szöveteket, selymeket, díszeket vászon és asztalneműéit. Női, férfi éa gyermek kész tehér- 

151,1 nemilöket a legolcsóbb árak mellett szerezhe i be.
Megvet ■ tel efm 12—58. Mesrvei és helvi telefon 12—58,
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Hódolat
és kölcsönkérés.

ITIit csinált 
a küldöttség?

Tisztelgés a belügyminiszternél.
Tudvalevőleg a díszpolgári oklevelet 

vivő, debreceni küldöttség nem lehetett 
oly szerencsés, hogy gróf Tisza István 
miniszterelnök színe elé jusson és hódo­
lattal átadhassa neki a törvényhatóság 
többsége által kicsikart díszpolgári ok­
it velet és kikérje jóindulatát.

Tisza elutazott Münchenbe, ahova a 
családi gyásza szólitotta és a hoppon ma­
radt depuláció mit tehetett okosabbat, el­
ment Tisza sógorához, Sándor János bel­
ügyminiszterhez, hogy vele elintézze a 
tulajdonképeni dolgát: az uj nagykölcsön 
megszerzését. Mert a díszpolgári oklevél 
átadása tulajdonkép alkalmas volt, hogy 
az ünnepi hangulatban előhozzák az uj 
nagykölcsön dolgát is. Ha a díszpolgári 
oklevél átadása nem is sikerült a depu- 
táeiónak, ezt a dolgot elintézte.

Az a válasz azonban, amit a belügy­
miniszter adott, bizonyára alaposan le­
hűti a vérmes reményeket. A belügymi­
nisztériumban, úgy látszik, nagyon" jól 
ismerik Debrecen anyagi viszonyait és a 
miniszter éppen intette mérsékelt tem­
póra az adósságok örvénye felé gőzerővel 
siető, debreceni haladó-pártot. Ez az inte­
lem igazán nem ártott és csak igazolja 
a Debreceni Újság álláspontját.

Egyébként a debreceni küldöttség 
tisztelgéséről az alábbi tudósításunk szá­
mol be:

Sándor János előtt.
Délután egy órakor tisztelgett a deb­

receni deputáció Sándor János belügy­
miniszternél. Kovács József polgármester 
tolmácsolta a küldöttség jókívánságait 
és kérte a miniszter jóindulatát a város 
ügyei iránt.

— Debrecen város vagyoni állapota 
olyan — mondta a polgármester —hogy 
nincsen aggodalomra ok, azonban a 
rendkívül nehéz körülmények folytán 
e vagyont nem lehet úgy értékesíteni, 
mint máskülönben és a város utalva 
van arra, hogy kölcsön által segítsen 
magán.

Végül kérte a minisztert, hogy a vá 
ros kölcsön iránti kérelmét méltassa jó­
akarata figyelmére.

Mit feleit a miniszter?
Sándor János belügyminiszter leg­

először is megköszönte a küldöttség bi­
zalmát, melyet beléje helyeztek. Igen ör­
vend — úgymond — hogy szemlől-szembe 
láthatja Debrecennek, ennek az intelli­
gens magyar városnak a közönségét.

— Debrecen városa, mint ősmagyar 
város, a szivünkhöz van nőve mindnyá­
junknak. büszkeséggel és örömmel te­
kintünk rá. előhaladását és felvirágzá­
sát mindnyájan óhajtjuk es ha a mos­
tani nehéz viszonyok közt kénytelenek 
vagyunk önöket inteni arra, hogy a ha­
ladás ezközoinek megszerzésében és 
városuk fejlődésében tartsanak mér­
sékletet, tanúsítsanak türelmet addig, 
inig bekövetkeznek a jobb idők.

— Ez nem azt tszi, hogy meg akar­
juk akadályozni Debrecen fejlődését. 
Ellenkezőleg, igazán javát akarjuk, mi­

dőn azon vagyunk, hogy ilyen körülmé­

nyek közt no erőltesse magát túl, ne 
vegye igénybe tulerősen a maga anyagi 
erejét s igy lehetővé tegye, hogy majd 
akkor, ha elkövetkeznek a jobb idők, 
minden erejét a város felvirágoztatá­
sára fordíthassa. Ami a jelen körülmé­
nyek közt lehetséges, azt engedélyez­
zük, kezüket nem kötjük meg, de amint 
ezt mi kötelességünknek tartjuk meg­
tenni az egész országra nézve, úgy vizs­
gáljanak meg önök odahaza, a maguk 
körében minden egyes tételt és gondol­
ják meg jól, nem lehetne-e legalább is 
egyelőre egyet-mást elhalasztani arra 
az időre, mikor az anyagi eszközöket 
könnyebben megszerezni lehetne.

Ami e határokon belül lehetséges, 
azt most is megtesszük. Majd a pénz- 
viszonyok és a közgazdasági helyzet 
megjavultával Debrecen város is ki­
bonthatja szárnyait és haladhat a fej­
lődés felé, amit szívből kiván minden 
magyar ember és szívből kiván a kor­
mány is.

Bár a belügyminiszter besédében na­
gyon hűvösen mutatott rá Debrecen sajgó 
sebeire, a deputáció mégis élénk éljen­
zéssel fogadta, mert legalább kilátás van 
rá, hogy újra kölcsönt vehetnek fel.
i===:

Pigniczky István
cronometer és müórás

a szegedi hírne­
ves Brauswetter 
órásnak tanítvá­
nya és 12 évig
elsőrendű szak­
munkása volt.

Csakis szolid, fi­
nomórák ra tára
Csapó és Vár­

utca sarok
a zenedével szem 
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Séta
a Piac-utcai paszázsban.

Megnyílt az átjáró 
a Piac-utcáról 
a Kossuth-utoára.

Már napok óta szabad az ut; a Kossuth- 
utcáról jócska kerülő megtakarításával átjut­
hat a járó-kelő az uj, városi bórházak közt 
a Piac-utcára, és mégis semmi forgalom az 
annyira várva-várt passzázsban. Ennek ré­
szint az az oka, hogy a nagyközönség jószerint 
nem is tudja, hol, merre kell térnie, fordulnia, 
no meg aztán sokan az egész átjáró létezésé­
ről sem igen tudnak semmit.

Felfedező útra kell tehát indulnunk és 
mindenkinek becses tudomására kell hoznunk, 
hogy a Kossuth-utcán a Bosznai-házban, köz­
vetlen az üzlet melletti kapu alatt kezdődik a 
nevezetes passzázs. Eddig komikus helyzetek 
állottak elő. Egyesek vagy egy házzal lejebb, 
vagy feljebb mentek he teljesen idegen udva­
rokra. mentek mentek mendegéltek, bejártak 
hosszú háztelkeket és persze, hogy nem tud­
tak kijukadni semmerre som. A Piac-utcáról

már könnyebb a tájékozás. A két uj bérhá- 
között az ut maga magát megmutatja.

Azok a kereskedők, kik az uj bérházak 
felső részén vettek ki üzlethelyiségeket, soka* 
vártak attól az időponttól, mikor a passzázst 
átadják a forgalomnak. Ez meg is történt, dG 
hát a várakozás nem mindenben vált be. Idd 
kell hozzá, mig hozzászokik a közönség, mip 
átmegy a kötudatba, hogy ez az átjáró ’is lé-" 
tezik.

Arról azonban — azt hisszük — egyszer- 
smindenkorra le kell mondani, hogy az esti 
korzó átterelődjön oda.. Az átjárónak a Bosz- 
nai telken levő része ugyanis oly szűk. hogy 
ott séta-promenád cl sem képzelhető.

Színház.

Vasárnap délután: Mumus, vígjáték 3 
felvonásban.

Vasárnap este: Diákhercegnö, operetté 3 
felvonásban. (Kis bérlet.)

Hétfő: Diákhercegnö, operetté 3 felvonás­
ban. (B) bérlet.)

Kedd: Diákhercegnö, operetté 3 felvonás­
ban. (G bérlet.)

Szerdán délután: Viola, népszínmű 5 fel­
vonásban. (Ifjúsági előadás.)

Szerdán este: Diákhercegnö, op. 3 felv.
Gsötörtök: Titok, színmű 3 felvonásban. 

(B) bérlet.)
Péntek: Titok, színmű 3 felvonásban. (C, 

bérlet.
Szombat: Titok, színmű 3 felvonásban. A) 

bérlet.)

Nagy sikert ért el a színtársulatnak
dalos személyzete Boccaccio operett reprizé- 
vel: valósággal meghódította vele a közönségei 
s a minden részletében pompás operett elő­
adás nagyobb vonzerőt gyakorol a közönségre 
a legjobban belármázott, újdonságnál. így volt 
a tegnapi estén is. Zsúfolásig megtelt a néző­
tér, a színpadról felséges hangulat áradt a 
nézőtérre s a publikum sűrűn, minden ének­
szám után frenetikus tapsviharban adózott a 
szereplőknek. Az ilyen diadalmas dalos elő­
adásokban vajmi kevés részünk volt a közel 
múltban, nem csuda hát, ha megismételjük 
az elismerést Nagy Aranka, Serfözy Etel, 
Kassai, Rónai, Madas, Oláh Gyula, Vándo­
riné, Mucsi felséges játéka és énekéért; de el­
ismeréssel adózunk a kar buzgósága és prezi- 
zitásáért is. Ilyen énekes előadások fogják 
még nevelni a közönség érdeklődését a szín­
házért.

Az első délutáni ifjúsági előadás. Szer­
dán délután tartják meg az idén az első ifjú­
sági előadást. Színre kerül báró Eötvös Józsei 
emlékezetére, akinek regényéből a darab tár­
gya merítve van, Viola. A holyárak a szokott 
ifjúsági, teljesen mérsékelt helyárak lesznek 
Jegyek erre az előadásra hétfő délutántól 
kezdve a színházi pénztárnál válthatók.

A Diákhercegnö bemutató előadása, (A 
színházi iroda jelentése.) Igen érdekes bemu­
tató színhelye lesz ma a debreceni színpad 
Kis bérletben ma este lesz első előadása a 
Diákhercegnö rimii operettének, melyet a leg­
kitűnőbb hirek előznek meg. A darab tárgyál 
már bővebben ismertettük, most a kivétel nél­
kül elsőrangú zeneszámok közül emelünk csak 
ki néhányat, melyek a legnagyobb sikerre tarl 
hatnak méltán számot. Ilyen a Szerelem 
arany könyvében kezdetű valcer, melyet Oláh 
Gyula énekel, továbbá a Harmonika-dal 
(qurtett), a Kis leány, kis leány, sok lesz a 
szenvedésed, azonkívül egy duett, melyet Nagy 
Aranka és Oláh énekelnek, gyönyörű szeriőz-

Ä£an FRANK REZSŐ
Debrecen legnagyobb ruha áruházában a „Bika" szálloda mellett a

legújabb férfi- és gyermek ruhák. 
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dalok. Elsőrangú szám Szalay, aki egy zsidó 
diákot játszik, kupléja: Hát keli-e magyarázat 
És határozottan sláger az elösoroltakon kívül 
egy táncduett, mely a következő refrénü: Hja 
hapczi! hapczi! hapczi! — cylindert visel 
gyobb nálánál! A bemutatóra közép és alsó 
páholyok, azonkívül támlásszékek az első sor­
tól is kaphatók.

A Debreceni Filharmóniai Társaság 
november 19-ki hangversenyének műsora
\ Filharmónia-Társaság tegnap kapta meg 
joan Manón tói a hangverseny műsorát, me­
lyet alább közlünk:

1. Mendelssohn: Hegedűverseny É moll.
2. Nocolo Porpora: Sonata G dur Joan 

moll Joan Manón cs Weszprémy Andor.
4. a) Glucg—Maiién: Balett; b) DaquLn—■ 

Manón: Con-con; c) Sarasaié: Lapateado. 
Joan Manón.

A hangverseny iránt még soha ilyen mér­
tekben nem tapasztalt érdeklődés mutatkozik, 
ami egyrészt a programúinak, másrészt a vár­
megyeház pazar fényű díszterme vonzerejé­
nek tulajdonítható. Százon felül vannak az uj 
tagok s még egyre tömegesebben jelentkeznek. 
Az igazgatóság tóikéra a tagokat, hogy bér­
letjegyeiket minél előbb vegyék át a Gsáthy- 
üzletben, mert olyan sokan vannak az uj je­
lentkezők. hogy a bérletjegyek kézhezvétele 
a közönség érdekében kívánatos. A hang-ver­
senyeket csak tagok látogathatják.

A Mumus ma délután. Ma délutá mér­
sékelt hely árakkal kerül színre a Mumus c. 
kitűnő, kacagtató vígjáték. A főszerepeket 
úgy, mint a premieren Halassi Mariska, Bá­
nyái Irén. H. Serfőzy Etel, Szentiványi Gitta, 
Madas, Bérezi, Kassai, Fehér, Rónai, Kor­
mos, Lajtai játszók.

öngyilkos gazdálkodó.
Haragjában 
felakasztotta magát.

Indulatos természetű embernek is­
merték Hajdúszoboszlón Váczi Gábor 65 
éves gazdálkodót. A családjával is min­
dig hadilábon állott, úgy, hogy azok nem 
is tudtak békében lenni tőle.

Ez a szerencsétlen természete okozta 
aztán a Váczi Gábor vesztét. Pár nappal 
ezelőtt kiment a tanyájára s azt akarta 
megnézni, hogy vájjon bevetette-e már a 
majorosa a földjét?A földben bizony nem 
volt még egy szem mag sem, egyszerűen 
azért, mert a majoros nem kapott köl­
csönbe vetőgépet.

Ezen irtózatosan feldühödött a gazda 
Jól kiveszekedte magát, aztán pedig ha­
zatért. Otthon elkezdet pálinkázni. Hoz­
zátartozói látták, hogy dul-ful mérgében 
s még közeledni sem mertek hozzá.

Váczi Gábor egy meléképületbe ment 
be. Ot szokta rendesen kialudni magát. 
Nem gyanítottak tehát semmi rosszat.

Kevés idő múlva kereste valaki a gaz 
dát. Ezért fel akarták költeni. Meglepetve 
látták azonban, hogy a gazda függ a ge­
rendán. Hamarosan levágták, de már ak­
kor halott volt.

Hozzátartozói clpanaszolják, hogy so­
kat szenvedtek tűrhetetlen, izgága termé­
szete miatt s azt hiszik, hogy a sajnálatra 
méltó, beteges kedélyű ember tehetetlen 
haragjában követhette cl végzetes tettét. 
Az esetről a hajduszoboszlói rendőrség- 
tegnap tett jelentést a debreceni királyi 
ügyészségnek.

Uidanságj't.
Vasárnapi istentiszteletek. Vasárnap 

délelőtt a ref. templomokban prédikálnak 
a következő sorrendben: A nagytemplom­
ban Konrád Zoltán lelkész. Á kőtemp­
lomban 9 órakor Bodnár Gábor segédlel­
kész; 11 órakor Uray Sándor lelkész. Kos- 
suth-utcai templomban Demeter Gyula 
segédlelkész. Ispotályt templomban K. 
Tóth Kálmán lelkész. Városi szegényház­
ban Hajdú Zsigmond püspöki titkár. A 
Csapó-kerti imaházban Kovács János val- 

i lásoktató. Ilomok-kcrti imaházban Szabó 
Endre hittanhallgató. Vasárnap délután 
5 órakor a főiskolai oratóriumban vallá 
sós estély lesz.

Ma. vasárnap a rom. kath. templomban 
az istentiszteletek a következő sorrendben tar­
tatnak meg: reggel 6 órakor csendes szent 
mise. 7 órakor csendes szent mise, 8 órakor 

; csendes szent mise, 9 órakor ünnepélyes szent 
mise segédlettel, utána szent beszéd, három­
negyed 11 órakor csendes szent mise, fél 12 

I érakor csendes szent mise; délután 3 órakor 
litánia, utána rózsa füzér, 4 órakor a Jézus 
szent űZivo társulat havi aj tatossága szent be­
széddel. körmenettel és litániával.

Az ágost. hitv. ev. templomban ma dél­
előtt 10 órakor Ma tern y Lajos föcseperes végzi 
az istentiszteletet.

Menyaszonyok és vőlegények. A hét fo­
lyamán a következő eljegyzések történtek: 
Katona .1őszei Nagy Zsuzsannával, Czine 
András Iván Máriával, Weisz Sándor Rosin- 
gev Zsanettel, Varga Imre Bihari Erzsébettel, 
Outi József Eresei Margittal, Hegedűs Imre 
Béke Juliannával, Zsámboky József Kokas 
Erzsébettel, dr. Dorkó Jenő Schóber Annával, 
Virágos Sámuel Porkoláb Annával, Katona 
Sándor Horváth Erzsébettel, Gádor András 
Szűcs Máriával, I>ovászy Béla. Varga Máriá­
val, Fogarassi Lajos Hornyák Juliannával, 
Újvári András Szabó Juliánnával, Menyhárt 
Ferenc Tar Zsuzsannával, Haraszti István 
Farkas Ilonával, Husi Balázs Beleszi Máriá- 

! val.
Házasságkötések. Az elmúlt héten a

következő házasságkötések történtek: Uj Sán­
dor Bácz Saroltával, Nagy István Szabó Sá­
rával, Karcza Sándor Lipusz Eszterrel, Tóth 
Ferenc Márton Margittal, Kádár Ferenc Vas 
Máriával, Weisz Mihály Schwarcz Reginával, 
Bartos Géza Fényes Kornéllal, Papp Ferenc 
Nagy Zsófiával, Dózsa István Lipcsei Erzsé­
bettel, Dobi Mihály Lörincz Annával, Kiss Jó­
zsef Kiss Rózával, Suba Sándor Kancza Esz­
terrel, Hering Pál Bácz Máriával, Bauer Já­
nos Molnár Margittal, Orosz Antal Nagy 
Ma reel lel.

Műkedvelő előadás. Az egyetértés ón- 
képző dal- és zeneegylet kebelében alakult 
műkedvelő színtársulat Kassay Károly szín­
művész felügyelete és irányítása mellett a 
máv. mühelyi éteremben levő színpadon — 
tánccal egybekötött bemutató előadást tart 

, folyó hó 15-én, este 8 órai kezdetei, amikor 
is színre kerül: I. Virágfakadás, vígjáték 1 

' felvonásban, irta Murai Károly. Személyek: 
Kovács Péter — Földesi Lajos, Márta neje — 
Herceg Sándorné, Nelli unokahuga — Papp 
Erzsiké, Öclön unokaöccse — Simon Évácska, 
Laci — Horváth Jenő, Kati — Papp Mariska. 
II. A regéli gyakorlat, vig katonai életkép, 
irta Újházi Ede után D. J. Személyek: Se­
lyem Miklós önkéntes — ifj. Alberty Nándor, 
Vestróczy Gida önkéntes — Horváth Jenő, 
Timót Guszti önkéntes — Magyar György, 
Pálma Dini önkéntes — Herczcg Sándor, 
Krpacskó János káplár — Szvitlik Ferenc, 
Nyisza Ambrus közlegény — Tőkés Sándor,

Nyúl Berták privadiner — Fadgyas Béla, 
Zsuzsi szakácsné — Fuchs Teruska. Belépő­
jegy gyanánt a szinlap szolgál, melynek ára 
50 fillér. Előadás után tánc; egy táncjelvény 
ára férfink részére 30 fillér. Az állandó mű­
kedvelő társaság, amely Í0 tagot számlál, az 
nöképzést rendszeres tanulással és havon­
ként két előadás tartásával igyekszik elérni. 
Előkészületen van A gyimvsi vadvirág, to­
vábbá Sudermann örökszép müve: A becsü­
let. Az iglói diákok stb. A rendezőség min­
dent elkövet, hogy a közönség kényelmesen 
és jól érezze magát. A napokban szereltek 
fel 3 villanyos szellőztetől és a terem világí­
tását is megfelelően átalakították. Külön 
szervezték a vonós zenekart, amely már most 
is olyan magas nívón áll, hogy a legkénye­
sebb igényeknek is megfelel.

Gyászjelentés. Vettük a következő gyász- 
juk szeretett jó apánk, vöm, sógorunk, nagy­
bácsink, unoka öcsénk és jó rokonunk: Papp 
Donáth munkás életének U3-ik évében, 8 heti 
súlyos szenvedés és a halotti szentségek áj la­
tos felvétele után, folyó hó 7-én, hajnali 1 óra­
kor történt elhunytál. Kedves halottunk földi 
részeit folyó november hó 9-én, vasárnap dél­
után fél 3 órakor fogjuk, a Szív-utca 11. szá­
mú gyászháztól, a róm. kath. egyház szertar­
tása szerinti beszentelés után. >< Szent Anna- 
utcai sirkertben örök nyugalomra helyezni. 
Az engesztelő szent miseáldozat az elhunyt 
lelki üdvéért folyó hó 10-én. délelőtt 9 órakor 
fog az egek Urának bemutattatni. Debrecen, 
1913. november hó 7-én. Az örök világosság 
fényeskedjék neki. Gyermekei: Feri, Ede. és 
Gizi. Anyósa: özv. Skrabaíovics Jánosné szül. 
Páli Teréz. Nagybátyja!: Antal Adolf. Páli 
Ede. Páli János. Páli István. Sógorai és só­
gornői: Skrabaíovics Endre nejével Abrako- 
vics Margittal és gyermekeik. Magyar Ferenc. 
Özv. Papp Rókusné szül Weisz Terézia gyer­
mekeivel. Unoka buga: Magyar Mariska fér­
jével Remetz Imrével és gyermekeik. Számos 
közeli és távoli rokon nevében is. A temetést 
Dankó temetkezési vállalat rendezi. Kossuth- 
utca 6 sz.

Eljegyzés. Brenner Lajos Debrecen- 
(Minden külön értesítés helyett.)

Meteor mozgó-szinházbnn ma, vasár­
nap a következő fényes műsor kerül bemuta­
tásra: Festői tájak, term. felv. Egy nadrág­
tartó története, humoros. A miniszter ígérete, 
életkép. Piguc-ás, dráma 1 felvonásban. To­
vábbá bemutatásrt kerül A háború hősnője c. 
világsláger 3 felvonásban. Előadások kezdető 
délután 3 órától 12 óráig. 11-én, kedden fé­
nyes uj műsor, tessék a keddi műsorjelentést 
figyelni.

Halálozás. Vettük a következő gyászje­
lentést: Mély fájdalomtól lesújtva, de Isten 
bölcs akaratán való megnyugvással tudatjuk 
egyetlen édes kis leányunk, kis unokám, ke­
resztleányunk, unoka húgunk és kis roko­
nunk: Varga Bözsike ártatlan életének 12-ik 
évében, 3 heti súlyos szenvedés után folyó hó 
7-én, reggeli 6 órakor történt csendes elhuny­
tat. Kedves halottunk földi részeit folyó no­
vember hó 9-én, vasárnap délután fél 3 óra­
kor fogjuk, a Romokkert, Hegyi Mihályné-u, 
42. sz. házunktól, a református egyház szer­
tartása szerint tartandó ima után, a Czegléd- 
uleni temetőben örök nyugalomra helyezni. 
Végtisztessógtételére rokonainkat, ösmerösein- 
ket szomorú szívvel meghívjuk. Debrecen, 
1913. november hó 7-én. A béke angyala őr­
ködjön kedvesünk hamvai felett. Kesergő szü­
lei: Varga Lajos és neje Sárkány Erzsébet. 
Nagymamája: özv. Sárkány Sándorné Mike 
Zsuzsanna. Keresztszülei: Pap Sándor nejével 
Mányoki Erzsébettel. Nagybátyja! és nénjei;

KONCZ 
Megérkezett

ruhafestő mélyen leszálitott árak mellett tiszt t és fest 
Debrecen, Arany János-u. 10. Telefon 701.

Vászon alj, sima T20 K
Eponste alj, sima 1'40 K
Mosó grenadin blúz, sima V20 K 

, vászon blúz, sima V—• K

Moskcvits József úri szabó divatterm ;ben 
a legfinomabb Angol divat szövetek városi
uj bér íáz 26. Nagyérdemű urak pártfogását (érve

tisztelettel 1082
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Varga Gyula nejével Jakab Juliannával és 
gyermekük. Sárkány István nejével Somogyi 
Zsuzsannával és gyermekeik. Sárkány Mária 
férjével Radios Istvánnal és gyermekeik. Sár­
kány Juliánná férjével Nagy Lajossal és 
gyermekük. Sárkány Ferenc és Sárkány Esz­
tike. Sárkány József menyasszonya Borsos 
Erzsikével. A temetést Dankó temetkezési vál­
lalat rendezi, Kossuth-utca 6. sz.

Kitüntetés a Török pezsgőért. A hely­
beli Toruk pezsgőgyár egyre-másra aratja 
az elismerést és a dicséretet készítménye­
ivel. A múlt hóban a Budapesten tartott 
kertészeti kiállításon a gyár nz állami 
nagy ezüst érmet nyerte el, ugyanakkor 
a kolozsvári kiállításon a legnagyobb díj­
jal, a nagy aranyéremmel tüntették ki. 
Mindenesetre örvendetes, hogy ez a nagy 
jövőjű vállalkozás mily szép eredménye­

ket mutat fel.
. Halálozás. Vettük a következő gyász­

jelentést: Dorzsy Terézia és Derzsy Ilona mint 
testvérek úgy a maguk, mint a rokonok nevé­
ben is fájdalmas szívvel tudatják forrón sze­
letelt testvérük: Derzsy Mária urnö folyó hó 
8-án, délután fi órakor történt csendes elhuny­
tat. Kedves halottunk földi részeit f. november 
hó 11 -én, kedden délelőtt fél 10 órakor fogjuk, 
a Verböezy-utca 10. számú háztól, a r. kath. 
lemplomban tartandó gyászszertartás után, a 
Szent Anna-utcai sirkertben örök nyugalom­
ra helyezni. Az örök világosság fónyeskedjék 
neki A temetést Dankó temetkezési vállalat 
rendezi. Kossuth-ulca fi. szám.

A debreceni ügyvédi kamara tiltako­
zása. A debreceni ügyvédi kamara ma, 
vasárnap délelőtt tartja rendkívüli köz­
gyűlését, hogy állást foglaljon az esküdt­
széki és a sajtóreform kérdésében. Érte­
sülésünk szerint a választmány egyhan­
gúlag hozzájárult a tiltakozó javaslathoz.

Tegnapi halottak. Tegnap a követ­
kező haláleseteket jelentették be az anya­
könyvi hivatalhoz:. Horváth Mihály ref. 60 
éves. Pataki István‘r. kath. 13 éves, Tóth Mi­
hály ref. 81 eves, Papp Donáth r. kath. 63 
éves, Pócsi Imre ref. 1 hónapos.

Elgázolt gyermek. Tegnap a téglave­
tőből egy sulyosansérült gyermeket szál­
lítottak be a közkórházi Biró József 8 
éves liucskát. A gyermek az iskolából 
igyekezett hazafelé, útközben éppen a 
szomszédjuk szekere elgázolta és a lábán 
keresztülment. Állapota súlyos, de nem 
életveszélyes.

Népszövetségi vetítő-délután. A Nép- 
szövetség vezetősége, mint az eddigi években, 
az idén is tart vasárnap délutánonként elő­
adást a róm. kath. gimnázium tornatermében 
a népszövetségi tagok részére. Ma délután 5 
órakor lesz az első előadás ebben az évben 
Gyermekeink címmel, azonkívül néhány tré­
fás kép kerül bemutatásra. Bolépö-dij nincs. 
Szives adományokat azonban az Otthon ja­
vára hálás köszönettel fogad a vezetőség.

Tűz a Péterfia-utcán. A Péterfla-utca 
22. számú házban dr. Csikós Sándor kór­
házi főorvos tulajdonát képező istálló teg­
nap reggel 8 óra tájban ismeretlen okból 
kigyuladt. Az istálló-épület padlásán egy 
nagy csomó szalma volt elhelyezve, ez 
lángra lobbant s vele együtt az egész te­
tőzet leégett. Az istállóban tartott lovak­
ban kár nem esett, mert idejében kivezet­
ték azokat. A tűzoltóság telefonértesítés 
után azonnal megjelent, de már csak azt 
tehette meg, hogy a többi épületeket meg­
óvja a tüzveszedelemtől. Búr az istállón 
elharapódzott tüzet is hamar eloltották. 
A kár nem nagy.

Beleesett n forró vízbe. Halálos sze­
rencsétlenség történt a hajdumegyei Föl­
des községben. Domokos Eszter két éves 
kis leány belezuhant egy forró vízzel telt 
kádba s súlyos égési sebeibe bele is balt. 
A nagyanyja mosott s ehhez kellett^ a 
forró viz. Az öreg asszony egy kis időre 
eltávozott, ezalatt érte a végzetes baleset 
kis unokáját. A kir. ügyészség a g<yidat- 
lanság esetét látja fennforogni s ezért 
nyomozást indított az ügyben. A kis gyer­
mek holttestét tegnap délután már fel is 
boncolták.

Postatisztek társas összejövetele. A
debreceni postatisztek és tisztviselőnők kitü­
nően sikerült társas összejövetelt rendeztek 
tegnap este a Royálban. Sipos Gyulánénak, 
az uj postafönök nejének kedves, tinóm ötlete 
volt ez az intim találkozás, aki már rövid itt­
léte alatt is friss, lüktető életet tudott vará­
zsolni a debreceni postatisztek cs tisztviselő­
nők társadalmába. Mondanunk sem kell, hogy 
rajongó szertettel is veszik körül a rendkívül 
agilis s áldozatkész úrnőt s a postástársada- 
lom elhalmozta a legmelegebb nagyrabecsü­
lésével s a legőszintébb hódolatéval. A társas­
vacsora után pompás kabaret-elöadás szóra­
koztatta a hálás hallgatóságot. Vattay Elza 
egy ötletes monológgal, Sipos Gyuláné pedig 
művészi zongorajátékával szereztek élvezetes 
perceket. Stelczer Sándor, Szabó Gusztávné, 
Kiss Béla, Jeszenszky Józsefnó, Kovács La­
jos, Mészáros Józsefné és Szele Rózsika pedig 
Ki volt a színházban? cimü elmés vígjátékot 
játszották zajos hatás mellett. Azután kezde­
tét vette a. táncmulatság, amely kivilágos ki- 
virradtig tartott Rácz Károly kitűnő zeneka­
rának muzsikája mellett.

Feljelentett kovácsmester. Kertész 
András boldogfalvakerti gazdálkodó feljelen­
tette Lukács József kovácsmestert, hogy a 
neki átadott gazdasági tárgyakat jogtalanul 
eladogatta. A megvádolt, kovácsmester ennek 
ellenében azzal védekezik, hogy a gazdálkodó 
eladás végett adta át a'tárgyakat, illetve, hogy 
az eladást közvetítse. Az ügy folytatása kü­
lönben a bíróságnál lesz.

A munkásság a sajtójavaslat ellen. 
A debreceni szociáldemokrata párt ma dél­
után 3 órakor nyilvános gyűlést tart a Mun­
kás-Otthonban a sajtójavaslat ellen.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon roko­
nok, ösmerösök és a jó barátok, kik felejthe­
tetlen édes jó apánk végtisztességtételén meg­
jelenni szívesek voltak s mérhetetlen fájdal­
munkat vigasztaló szavaikkal enyhíteni igye­
keztek. ez utón fogadják hálás köszönotün- 
ket. Szolnoki testvérek.

Munkáselöadás. E hó 12-én, szerdán
este 8 órakor dr. .Szenes Zsogmond orvos elő- i 
adást tart a Kismunkás-otthonban (Maróthy- j 
utca 4.) A gyermek-betegségekről. Vendégeket 
is szívesen látnak.

Ma a Pilseni sörcsarnokban uzsona-
zene kezdete délelőtt 10 órakor. Kitűnő zóna­
reggelik. Malacpörkölt. Pilseni és Spaten sö- 1 
rök. Tisztelettel Haas cs Zscdóly, vendéglősök. ;

Megnyila a Színházi Bodega Batt- j
hyány-u. !. Hideg felvágott, sonka, halak, cu­
korkák kaphatók. Vasárnap is nyitva.

A slágerek királyai 3800 méteres film
Meteor mozgó-szinházban kedden este 7 órától 
12 óráig rendes helyárak mellett. Kedvezmé­
nyes és szabad-jegyek nem érvényesek, máv. 
műhely és postás jegyek érvényesek.

A Noth zenckcmzervatóriumba beiratkoz­
ni bármikor lehet, az esti tanfolyamra is. 
Nőth Antal hegedű- és cimbalom-tanár, Szt.- 
Anna-ulca 18.

Lujza királynő cimü történelmi vi
lágsláger kerül 11-én, kedden este 7 órától 
bemutatásra a Meteor mozgó-szinházban i«> 
felvonásban. Ezen előadásra a kedvezménves 
és szabad jegyek nem érvényesek, máv. mü- 
helv-jegyek és postás-jegyek érvényesek.

Mikszáth almanach 1914. évre 2 ko­
rona Aczcl antiquriumában.

Müvílágltás mellett, bármily ború- 
időjárásban, a nappali világítástól meg 
nem különböztethető fénvefektusokkal 
délelőtt 8 órától este 7-ig készülnek mű­
vészi kivitelű fényképfelvételek, vasár­
éi ünnepnapokon is Kozmann (Mai és 
Társa, fővárosi udvari fényképész volt 
művezető beltagja) műtermében, Piac­
utca 44. (Dr. Ujfalussy-ház). Rendes vi­
déki fényképárak.

Katonadolog, Zerkovitz legújabb ope­
rettje Gsáthy zenemű-kereskedésében kapható.

* Papi ínok, ma.trio 3 i, igypalzricoc 
kaphatók Szabó Lajos fiai cégnél.

* Koiztüm leimé t, poayyoli és
blúzszövetek, bársonyok nagy választékban 
kaphatók Szabó Lajos fiit cérnái.

Fráter Lóránt és más nótáskönyvek 
féláron 1 koronáért kaphatók Aczél antiquriu­
mában.

* Szőnyege t, függöny»’*, ágy és au- 
talteritők Szibó Lajos fi ti cégnél.

* Palackozott borok literenként
siller 84 fillér, f»hér 96 fillér, vörös 1 K 20 
fillér Szabó Lajos fi únál.

Pangó iszap kezelés a Simonffy-utcai 
vizgyógyíntézetben.

Már Debrecenben is el van ösmerve
hogy Hájtájer Pál a leghíresebb ruhatisztit 
és ruhafestő, moly függönyt, szőnyeget és szót 
met a legszebben tisztit, kifakult ruhákat di­
vatos színre átfest, fehérneműt marószer nél­
kül hófehérre, gallérokat és kézelőket tükör- 
fényesre készíttet Fiókfelvételi üzlete, Csapó­
utca 12. szám. Kérem egy próba kísérletet 
tenni.

Könyvek féláron Harmathynál. Füvész- 
kert 14. (Püspöki palotához 5. ház.)

Hiába, mi nem adunk semmiféle 
hangzatos szóra, elismerjük, hogy legnagyobb 
választékban női felöltőt, szörmeárut, párisi 
modell kalapot a Rózsa áruházában, az Alföldi 
palotában találunk. Mivel pedig ha oda me­
gyünk vásárolni, sok pénzt takarítunk meg: 
továbbra is ott szerezzük be szükségleteinket.

Tudja már, hagy a jó hírnévnek ör­
vendő Kossuth-utca 6. szám alatti Bodega 
Batthyány-u. 1. számú házba lett áthelyezve?

1913. november V.

Menyasszonyi
ékszerek
mélyen leszállított árakon

szerezhetők most be

Lőfkovits Arthur és Társa
1544 cégnél található.
Piac-u. 44. (Dr. Ujfalussy-ház.)

a legutolsó divat szerint készítek, eddig mint házi 
varrónő dolgoztam úri házaknál, honnét bizonyítvá­
nyaim is vannak. Tiiczet számra a postai megkere­
sések. L: ekezetem továbbra is a szép és jó munka.

Tisztelettel

Bogdán Róza,
1391 nőiszabó, Kígyó 9.

Hölgyek! téli kn^o 
szükségleteit csakis «oldmark

(Szent Anna 3.) 1608

női kalapgyár üzletébe szerezhetik be, mert 
ott a legelegánsabb formától a legolcsóbb 

kivitelit órás! választók van raktáron.
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» Parsa As mindenféle ssónyegek
óriási választékban Donogán ég Somossy 
jégnél. Hajduvármegye azallitói.

* Eredeti Modellek, felöltők, cos-
tiirnök és blousok megérkeztek Halmá­
éinál.

Gerbaud-féle saját készítményt! tea­
sütemények kilója 4 korona Sántha cukrászda 
Hatvan-utca 7.

Képkeretezések a legfinomabb kivi­
telig, olcsó árak mellett, Blattner Gyula 
megnagyobbított üzletében készülnek, 
Piac útra 89. sz., a Royállal szemben. Te­
lefon 468.

Polgári tánciskolámat e hó 3-án meg­
kezdtem. Beiratkozásokat elfogadok hétfő, 
szerda és péntek este a tánciskola helyiségé­
ben. Lorátffi-u. 44. Moskovszky András, oki. 
tánctaniió.

Nagybecsű olvasóink
szives tudomására hozzuk, hogy a mai rosx 

viszonyok folytán

Szabó Miklós
kész térti, fiú és gyermekruha nagyáruházában

Debrecen, Plao-u.19. sz.
az összes raktáron lévő áruk

rendkívül olcsó árban
lesznek elárusítva. Erről bárki vételkényszer 

nélkül meggyőződhetik. 1372

Pia&x-uftca (9. sz.

Művészi kiállítás.
Beszélő arcok.

Az Ujfalussy-ház kapubejáratának, amely Koz- 
mann mester fővárosi méretű kirakatait foglalja magában, 
szenzációs hatású eseménye van. Tegnap állította ki 
Kozmann Gusztáv, alig félhónapos debreceni működé­
sének első eredményét : egy csodásán ható kollekcióit 
amelynek minden egyes darabja Kozmann mester sajá 
felvétele. , 1

A kirakat — ezt örömmel kell konstatálni — 
európai levegőt ad annak a néhány négyszögölnyi tér­
nek, ahol mintegy hetvcn-nyolcvan darab fénykép köt 
minden érdeklődésünket. Úgy képzeljük ezt a valóságos 
kis tárlatnak beillő kollekciót, mintha egy világkiállítás 
fényképészeti pavilonjában a „horsconcours* kitüntető 
jelzőjével kiemelt csoport előtt állanánk.

Hogy mi oly különlegesen szép és művészi a 
Kozmann képein, azt első szemlélésre alig tudjuk meg­
állapítani. A beállítás művészete, vagy a világítás nagy­
szerűsége, avagy a precíz kidolgozás e az, amely oly 
különleges előkelő jelleget és festményszerü finom ha­
tást kölcsönöz a képeinek, azt laikus ember ^ analizálni 
nem tudja, hisz éppen ennek az összhatásnak a kiváló­
ságában rejlik Kozmann mester nagymüvészete.

Mi, akik csak azt tudjuk, hogy mi a szép, szebb, 
vagy legszebb, azt látjuk, hogy ezek a kiállított képek 
oly mesterművek, amelyeknél szebbet a fotóművészet 
nem produkálhat, mert ezek, a képek — tökéletesek.

A fényképkollekció keskeny arany kereteivel, 
diszkréten finom miliőjével, amcl höl a kép, mintezy 
dombormű emelkedik ki, hatásában darabodként kü­
lönböző — a szerint a férfi, vagy nőportré avagy 
gyermekarc tekint le a képekről s egyenként oly 
stílusosak, annyira egyéniek, hogy minden egyes ké­
pén végig venni nem csak az a választékos művészet, 
amely a beállítás mesteri technikáját illetőleg sajátja 
Kozmannak, hanem az a kiváló müizlés is, amely a 
kidolgozás folyama alatt nyomja rá a bélyeget a keze 
alól kikerülő képekre.

Ott van például Rostás István főkapitányn k két 
portréja, az egyik iilőliclyzctben ábrázolja és a képekre 
nézve, önkéntelenül azt várja az ember, hogy a vele 
szembe állóval a beszélgetést folytassa. Milyen más a 
kalap és felöltőben készített felvétele, az arckifejezés, a 
beállítás, mintha az utcán talál nők magunkat a kép 
eleven másával. Gróf Marenzyné négy képe körül nem 
tudja az ember kiválasztani a legszebbet. Borbély Líly- 
nek öt tüneményes tanulmány-feje és két egész alakja 
olyan képek, amilyeneket a színésznőről meg nem 
láttunk. Hockfeldcr Jakab két portréja maga a tökéle­
tesség. Botos Lajos cserei erdésznek van egv kis ta- 
nulmányfclvétclc valóságos festmény. Jaczkovlcs Mihály 
gör. katli. vikárius és Slepkovszky János püspöki titkár 
nyolc különböző felvételben szerepelnek. Geiger Hildá­
ról négy remek ícj van kiállítva.

Egy aranyos kis szőke babafej, Herczeg János 
kántor-taniló unokája négy képben olyan gyermekfelvé- 
tcl, amelyek versenyre kelnek az olasz gyermekfestők 
mesterfestményei vei

Ott találjuk még Suhajda Béla bankigazgató,
Nagy Józsefnél gyermekével és Katókát külön. Lóránt 
Jóskáról két képet, Lackó Margitka képeit, az öreg Hat­
vanit, Darvasné és még sok mások képeit, amelyek 
mindegyike bizonyltja azt, amit eddig is Irtunk Koz­
mann mester művészetéről: hogy utolérhetetlen. x.

Táviratok.
Az áruló Jandrlcs elítélése. - --

B é c s, nov. 8. A helyőrségi börtön­
ben ma ítélkezett a hadbíróság Jandrics 
Csedomir főhadnagy és Sándor testvéré­
nek hazaárulás! peréhen. Háború idején 
elkövetett kémkedéssel vádolták őket, a 
melynek büntetése: halál. A hadbíró is­
mertette a tényállást, majd a vádlott nyi­
latkozott röviden, mire a hadbíróság meg 
hozta Ítéletét, melyet azonban titokban 
tartanak és csak akkor hoznak nyilvános 
ságra, ha felsőbb helyen is jóváhagyták. 
Hir szerint az ítélet halálra szól.

Elitéit orosz kémek.

Brest, november 8. Ma tárgyalta a 
törvényszék a kémkedésekért letartóz­
tatott Bravoura Miklós orosz alattvaló 
és Velőssy Ödön közjegyzői Írnok bünpö- 
rét. Mindketten Oroszország részére kém­
kedtek és a btk. 455. §-ába ütköző, fegy­
veres erő ellen elkövetett bűntettet kö­
vettek el. Az általános kérdések után 
Kállay Miklós elnök zárt tárgyalást ren­
delt el. A bíróság mindkettőjüket bűnös­
nek mondta ki és a törvényszék Bravou­
ra Miklóst 3 évi államfogházra és ezer 
korona pénzbüntetésre, Velőssy Ödönt 
pedig 4 évi államfogházra és 1500 koro­
na pénzbüntetésre Ítélte. A vizsgálati fog­
ságból Bravourának 7, Velőssynck 6 hó­
napot tudtak be. Fclcbbeztck.

Törvénykezés.
5 Sikkasztó dijnok. A városi adóhi­

vatalban volt alkalmazásban Holb Fiilöp Ír­
nok, aki még 1911-ben több adóhátralékostól 
beszedte az adóhivatal követelését s azt a sa­
ját céljaira fordította. A visszaélések miatt 
megindították ellene az eljárást s tegnap ke­
rült az ügy a törvényszéken főtárgyalásra. 
Holb azzal védekezett, hogy fizetéséből nem 
tudott megélni és szüleit is támogatni kellőit. 
A bíróság hét rendbeli sikkasztás vétségében 
mondotta ki bűnösnek a vádlottat, akit az 
enyhtö körülmények figyelembevételével bá­
rom hónapi fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

Csarnok.
Asszony bosszú.

Fordította: Grünwald József.
— Amerikai regény. —

Folytatás.
Ezen évek csodálatosan megváltoztatták 

öt, minden vonása szebb lett, arcának tiszta 
metszései nyogodtak, mint a márvány, egy­
szóval az egész alak elragadó es határozott. 
Egész lényét egy világi nő é, ki biztos tudatá­
ban van szépségének, vagyonának és hatalmá­
nak.

— fis ez Norma — a kis Norry, gondola 
magában Thordyke Lőrinc. Alig hihetek sze­
meimnek! Én halottnak hittem öt vagy ott 
alant a Majna vadonjában élve eltemetve és 
nézd ime! — ö ismét felszínre jött, mint az 
öreg Darcy özvegye, ö szép, csinos, ki kész 
arra, hogy mint színpadi hősnő lépjen elébe, 
azon nő, ki vugyonomtól megfosztott. Ez az ö 
bosszúja! fis én öt egy falusi libácskának tar­
tottam, ki kész arra, hogy azon pillanatban 
midőn elhagytam, megtört szívvel meghaljon. 
Szent Györgyre mondom! mily szép lett! Bár­
kinek is könnyű volna most beleszeretni

Hogy Normának az a szándéka, múltját 
teljesen megvetni — ezt Lőrinc látta. Nos. 
ö most csak távolról szemléli, miként fog e da­
rab lejátszódni. De — valyon Norina volt-e 
ez? E büszke, királyi termetű hölgy! Lehetsé­
ges volt-e. hogy ezen nyugodt fekete szemek 
egykor a legcsekélyebb szemrehányás végett 
könnyekkel telnének meg? Lehetséges volt-o 
hogy ama szép, tekintélyes alak egykor mint 
egy rabszolganő éjjel-nappal virnsztott és reá 
várt volna? hogy a legnagyobb fájdalmas von­
zódással függött rajta, midőn még legutoljára 
látta? Oly büszke, nyogodt, magassan hordott 
fő — lehetséges volt-o, hogy ö legyen az? 
azon Norina, kit én ösmertem, egy oly No­
rina, ki ezerszer jobban tetszik most nekem 
I)e az ég szerelmére, miként hozhatta létre 
ezen változást? Miss Liszten .Tenni! — a/ 
öreg Liszten unokahuga! Istenemre, megta­
láltam már, most már tisztán látok mindent! 
Liszton rejlik az egész ügyben! Ez az ö bu­
szúja West Luciáért, én vak bolond, bará­
tomnak hittem őt. Norinát pedig sokkal gyen­
gébbnek arra nézve, hogy más egyebet tegyen, 
mint fejét lehorgnssza és meghaljon, ha el 
hagyom.

— Igen. ö most már mindent lát, valami 
belső ösztön súgta ezt meg neki. Saját pénzé­
vel fizették ki öt. — ime Weszt Lucia és Bout 
don Norina megbosszulták magukat.

(Folyt, köv.)

líasbutor

«»4694.
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és sodrony Ágybetét készítő

Neúruapo J.2ST
készítek a legkényesebb illést is kielégíts é* 
:gogys*erubb vasbutort és sodrocy ágybetétek

Vasutasok,
kisgazdák figyelmébe.

Varga-kert K. Tóth-utca 24 
számú ház nagy udvarral, 500 
négyszögöl földdel, utcai 2 szobás 
s ugyanannyi udvari lakással, kü­
lön elkerített gazdasághoz szüksé­
ges ólakkal, minden elfogadható 

árért sürgősen
eladó.

A ház most is 1000 koronát jöve­
delmez. Értekezhetni Erzsóbet-u. 15.

sz, alatt. 1402

Olcsó oöveodék bús.
Elsőrendű Növendék marhából vá­
gott I. rendű növendék marhahús 
1 kor. 4 fill. Vasárnaptól kezdve 
azaz 9-től, hus-csarnohban, a hol 
a liba koppasztók árulnak, közvet­
len Moskovitz mellett, a bejárat­
nál jobbra. Tessék megfigyelni 
egy piros tábla jelzéssel.

1393 Tisztelettel:

Debreceni hús eltelté vállalat.
j



DEBRECZENI UJSAO lyiy. november 9.

Apró hirdetések,
V Eladó
egy stráí koesi, egy vagy 
két ló titán is használható 
Jutányos Áron Miklós u. 
«8_________ 79

Boldagrkertben
Kpeskert utca 21.egyház 
olcsón eladó, vagv kiadó 

78
Használt

cimbalom eladó Darabos 
utca 35.________ ____ 75

Sárga
kanca 8 óvos tclorér ri­
adó, értekezhetni délelőtt 
8—9 és d. lután 1—2 Si- 
monyi ut 19. 84

Egy
akta szekrény és egy 
nagy könyv szekrény 30 
koronáért eladó Péteríia 
67._________________ 81

Az
Arpádtéri templom szom­
szédságában Dugovics Ti­
tusz utca 7. számú ház 
kedvező feltételek mellett 
eladó. 65

Eladó
két ezép ágy, egy nagy
divány Miklós utca 53.

54
Modern

uj hálószoba, bolti álvá- 
nyok, üvegajtók eladók 
Vági azzttiosnál Török­
bálint u. 24, 57

Nagy
tükör díszes kiállítású, 
elköltözés miatt, Meszena 
utca 12. eladó. 55

Egy
jó gramofon ló dupla le­
mezzel eladó Csapó 41.

 69
Az

Ondódon, a (iái diillőbcn 
18 katatasztrális hold 
föld eladó Teleki utca 10.

6i

Kuláni öntött
ÜT vaskályák

fa- ós szénfütésre
Öntött tűzhelyek, 
Folytonégő

kályhák
raktára 1555

Sesztina Lajos
vaskereskedésében

Debrecen, Piac-utca 23,

Szépen
bútorozott kitlön bejáratú 
szoba kiadó a honv. lak­
tanyával szembe, Péterfla 
67 83

Nagy Lajos hirdető irodájából 
Péterfia 52.

Nem értem, hogy 
~ ' nem lehet megvenni
O j ó az Ajtó-utc-a 37. sz. 

r A hatalmas nagy házat

mely átnyúlik az Eötvös utcára, minden 
elfogadható árért és kedvező fizetési fel­
tételek mellett meg lehet most kapni 1 
Bővebb felvilágosítást nyújt a délutáni 
órákban az iroda, vagy pedig a tulajdo­
nosa Barna Tamás ácsmester ur, aki la­
kik a Sestakertben, Poroszlai ut 48. sz a.

1410

a n. ó. közönséget, hogy télire kitört 
ablakaikat beüvegeztetni szívesked­
jenek.
Üvegtetők leragasztását, bádogtetők 

rozsdamentes ragasztását
garancia mellett vállalom.
Mindenféle épületen az összes

üvegezett részek jókarban tartá­
sát olcsón ós felelősség mellett 
vállalom.

Szives pártfogást kór
liagy József

épü et üveges
Csa pó-ulca 24.

1611

HASZONBÉRBEADÓ
1014 év október 1-től a sám­

soni útfélen, közvetlen a köves ut 
mentén fekvő 100. kath. hold prima 
minőségű fekete homok tagbirtok, 
gazdasági épütetekkel felszerelve. 
Tehenészetre is kiválóan alkalmas.

Értekezhetni : Dr. Veress Sán­
dor ügyvéd irodájában Debrecen, 
Sas-utca 3 szám alatt (Kölcsönös - 
segélyző egylet palotájával szembe.)

Laczka László
gozcEcpléei vállalata, gépjavító mű­

helye

Bebreczen, 11., Belhlen-utca *3. sz.
Előnyös fizetési feltételek,

Készit és állandóan raktáron tan
tökéletes egyetemes acél eké­
ket, répa ós szecskavágókat 
tengeri morzsátokat jóiáliás 
mellett. Elvállal mindennemű 
gazdasági gépek egyes és ket­
tős ekék szakszerű Javítás t, 
7 garnitur gépre cséplóst vállai.1194

145-1912.

Árverési hirdetmény!
A református egyház épületei­

től üs-ze sryült ócska tárgyak, úgy­
mint óc-ka ajtók, ablakok kirakat 
üveges ajtó sz rnyak. Ócska vas- 
kálvhák vaskonyhák, vaskonvha 
sütők, töröt kályhák, vasdarabok, 
vaslemezek, tékák, veresréz csatorna 
csövek, két natry veresréz gömb 
nőve nber 14-én, délelőtt 9—10 era 
között az Ejyháztér 17 szerszám 
alatt nvilvánoseárvcrésen el fognak 
adatni.

Debrecen, 1913. okt. 30.

a vámospérc i és acsádi ut közli 
dűlőben, a Geróby-féle szőllővel 

szemben
7 fél kát. bold

új osztású föld
Közelebbi részleteket a Deb­

recent E ső Takarékpénztár je zá­
log osztálya folyó hó 10-ig kész­
séggel közöl. 1605

Ä5D14I. naAjng l.

Piac-utca 6-ik szám alatt
CL-y eddig porcellán és üvegkereske-

hosszud snek használt 17 méter'

hozzávaló pincékkel. Értekezhetni 
ugyanott az emeleten 1614

Rövid az élet!!
Tehát igyekezzen mindenki ;

Röfös és női divat áruházba
Kossuth-u. 4. Pénzilgyjgazga 
tósági épület kapubejáratn-1

Hol leány, női és gyermekfelöltök, minder 
nemű rőfö áruk, női és férfi fehérnemőek 
mélyen leszállton árakan kapkatók. A rőfö= 
és női divatáruházban Kossu!h-u. 4. p;rz- 
tigyigazgatósági épület kapu bejáratánál.

Cégre tessék figyelni!
Billiárd óránként éjjel nappal 60 fii).

Tudja meg az egész 
Debrecen, hogy meg-, 
nyílt a „NÉPSZAVA 
KÁVÉHÁZ“ !!!!

Péterfia 52. szám alatt, tulajdonosa: 
Nagy Lajos hirdetési iroda tulajdonos. 
Kitűnő borok ! Jutányos árak ! 1 nagy- 
üveg korona sör 44 fillér, egy nagy üveg 
Bajor sör pedig 50 fillér. hu

Feketekávé 24 fillér.
Biliiád óránként éjjel-nappal 60 fillér.

Otrrkoost Végh János.
h gazdasági gondnok.

Csődtömeg eladási hirdetmény.
Alulírott esőd tömeggondnok ezennel köz­

hírré teszem, hogy vb. Nagy Béla kereskedő, 
mint Nagy András debreceni cég tulajdonos 
csődtömegéhez tartozó 19454 K. 02 f. beszer­
zési és 9854 K. 13 f. hecsértékü keztyii, bor. 
kötszer stb. áruk, 4747 K. beszerzési és 2465 
R. hecsértékü üzleti berendezés, pénztárgép 
és Wertheim szekrény a csődbíróság felha­
talmazása folytán együttesen zárt ajánlati 
verseny utján el fognak adatni. Venni szándé­
kozókat felhívom, hogy zárt Írásbeli ajánla­
tukat 600 K. bánatpénz csatolásával alulivott 
tömeggondnoknak irodájába (Debrecen, Kos­
suth-u tea 8. J. 5. sz.) 1913. évi november hó 
21-ikén, d. e. 12 óráig adják be. Az áruk 1913 
november hó 10., 17., 19. napjain d. u. 3—4 
óra között a Kistemplom-bazárban lévő üz­
lethelyiségben megtekinthetők, ahol a venni 
szándékozóknak a csődleltár rendelkezésre 
áll. Az ajánlatok felett a csődválasztmány no­
vember hó 21-én, d. u. 3 órakor határoz. Fen- 
tartván a jogott az ajánlatokat vissza utasí­
tani. Ha vevő az ajánlattól vissza lép, bánat­
pénzét elveszíti s az újabb árverés költségeiért 
s a kárért felelős. Az ajánlat elfogadása ese­
tén a vételár és a vételi illeték tömoggondnok 
kezeihez 48 óra alatt, lefizetendő. Az áru rak­
tár minősége s mennyiségét illetőleg tömeg- 
gondnok nem szavatol. Az üzlethelyiség bér­
lete iránt vevő a tömeggondnokkal raegálla- 
podhafik.

Debrecen. 1913. november hoó 7-én
fír Kuthi Sándor, iifllivéd. 
mint vb. Nagy András rég

csőd tömeggondnoka.

I
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mit a kiadóhivatallal mindig

a kiadóhivatal.

tijfehértdn
kényelmes

* nrt alrdelée«» arjaiért 
0*ik1a'*M 16 s*Wt 5* föl. 
„leden további SS* 5 flU. 
Vevlegebb bétákból ISIU1.

Lertibtii tudahoaódáaofcra ingyen »denk fei világosítóéi, cs*k a válaszra
kell mellékelni. Tadakoiódáaoknál a hirdetés »simít

Hirdetéseket csak délután 5 óráig vesz fel

Levest $s zés.
Nőtlen

középkorú férfi keresi 
oq—30 év közötti urhölgg 
állandó barátságát, akit 
havi 50 koronával támo­
gatna. Találkozás levelet 
kiadóba „Egyedül" jeli­

kérek. Diskretio
0897gere

bistosilva.
Két

csinos barátnőnek kel­
lemes esti szórakozáso­
kat szerezne két úri
au. Cím Téli esték. — 
Főposta rest. 9978

Egyedül
jeligére levél van a ki- 
adóban___________ ,__

Doktor
jeligére lovól van a kia­
dóhivatalban__________8

Tavasz
éa szerelem K. d. u. 5 
árakor főpostv előtt vá­
rom. Vörös őszirózsa le­
gyen a kezében. 25

Wienerin
ielgére levél van a fő- 
postán.___________

Fiatal
jómódú hivatalnok uri- 
asszony barátságát ke­
resi. Leveleket ,,1* iataV 
címen a kiadóba kér. 28

Mondanivalóját
várom, a jövő bélen ad­
jon alkalmat, aara a szo­
kott helyre el fogok men­
ni én is.____________83

Melyik
gazdag bácsi segítene ha­
vonta 60—80 koronával 
szép baba asszonyt, ősz­
inte barátságért. Jelgém : 
,Élni vágy ok“, lőposta, 
garzon előnyb -n._____ 58

Pénteken
este H.-ban megcsodált 
és o lapra ligyolmoztetett 
szép asszonyt kéri bá- 
rnulója, hogy „Barna fiú“ 
jehgúre iőnoste p. res­
tante közölje, hol mutat- 
kozhatom be. 73

Hj£inidt.
Gimnáziumi

tanulók oktatását elvála- 
lom havi 20 koronáért. 
Cím a kiadóhivatalban.

9187
Hollandi

Jácint és Tulipán hagy­
mák kiválóan elsőrendű 
minőségben kaphatók Pa­
ciéit mag- és virágkoros- 
kedésóben, Szent-Anna-u. 
3. szám. 225

Benzin,
cyrin, padlóviasz parkett- 
fényezéshez kapható a 
Deutsch üzlotekben. 9704

Ó-törköly,
szivórium, soprü és ba­
rack-pálinkák kaphatók 
a Deutsch-féle üzletek­
ben. 9705

Szentimrol
sajáttermésü, kitűnő faj- 
borok literje 80 fillér, 
Daraboa-u. 56. 9864

Olosé
jő hftzikoszt kapható urak 
részére. Méliuaztér 15 6

Cserélnék
*»nld, lehet bárhol eset­
leg ráfizetéssel 3—4000 
koronáig. Vargáikért K. 
Tóth-utca 8. sz. 0070

Joghallgaté
gimnázistik tanításit el­
vállalja. Cim a kiadóhi­
vatalban. 9137
 Uad0

olcsón) télre berendezett
gyönyörű 4 szobás villa. 
Diófa-u. 17. (Hatvan-u. 
kert.)_____________321

Azonnal
kiadó Kossuth-utca 7. sz. 
udvari másodomeleti la­
kás, 3 szoba, konyha, 
kamara, cselédhely, fürdő­
szoba, úri magán egyén, 
vagy kis családnak. Ér­
tekezhetni Kardos László 
Kossuth-utcai üzletében. 
_______________  9856

Özvegy
úrnőnél Bútorozott szoba 
kiadó. Ugyanott koszt 
kapható feltűnő olcsóért 
Timár-utc. 8. sz. 9855

Kiadók
2 szobás lakások, külön­
féle nagyságú iroda és 
műhely helyiségek, Piac- 
utca 44. 32

Utcai
butozott szoba oeendes 
udvarban kiadó, esetleg
ebédkoszttal is kapható 
Magoss-u. 14. sz. 9398

Két
szoba, konyha és mellék­
helyiségekből 4116 lakás 
Maróthy (Morgó) utca 21. 
szám alatt november 1-tól 
kiadó. Tiszta, csöndes ud­
var. Más lakó nincs. A 
lakás csak délutáni órák­
ban tokinthető meg. 9185

Egy
4 és egy 5 szobás lakás 
májusra, illetőleg azon- 
níl is kiadó, Vrtckezh t i 
Donorán és Somossynól.

230
Kitűnő

és olcsó Csongrádi borok 
kaphatók „Király" fiisz r- 
üzletében. Főüzlet Dé- 
genfeldtér 11. sz. Fiók­
üzlet Csapó-utca 17., a 
mozi átjárónál.______ 227

Bútorok
legolcsóbban kaphatók, 
havi részletfizetésre is. 
Weisz Gyula asztalos és 
kárpitos iái, Széchenyi'u. 
19. Minden kárpitos mun­
kát felvállal. 224

Király kávéi
mégis a legjobbak! Fő- 
üzlet Dogenfeld-tér 11. 
Fióküzlet Csapó-utca 17. 
a mozi átjárónál 822

A
Széchenyikertben kia­
dó jó foltig bérmire al­
kalmas. Értekezni le­
bet Péterfia -45.__ 9990

Kiadó
december ho 1-rc Bem 
.Tózscf-utca 2. sz. alatti 
bolt az udvarban egy 
szoba, konyha is ki­
adó 9981

b^^m»'1 esi ^ M ni M»* * — 
Kevés

dologért magános nő 
pince szobát ad magá­
nos nőnek, vagy egy 
pár embernek. Kígyó 8 

9959

Tűzhelyeket
legolcsóbban csakis

Preizlernél
szerezhetünk be. Hu­
nyadi-utca 1. 1546

Kirakat
rendezést,bármilyen cikk­
ben olcsón elvállalok. — 
Alle Gyula, Törölt Bálint 
utca 17 4

A
.Merkúr
kávéházban

Hatvan-u. 61.
Ma és nrnden este 

IfJ. Szobosslay Feri
és zenekara muzsikál. 
Kellemes szórakozó hely. 
Pontos kiszolgálás. Párt­

fogást kér

Mii Jill
kávés.
Kiadó

május 1-től negyszobás 
s minden mellékhe­
lyiségekből álló föl­
szintes modern lakás. 
Értekezni a tulajdo­
nossal Jókai-utca 9-n. 

_______________ 9984
Pince

egy szoba, nagy kony­
ha, vizvezettékkel az­
onnal kiadó Rúkóci-u. 
56. __________ 9999

Szobafestést
mázolást jutányosán 
vállal Pásztor György 
szobafestő. Kazinci-u. 

10.____ __________ 9901
Okleveles

szülésznő ajánlkozik 
betegápolónak. Hatvan 
utca 70. sz. özv. Ko­
vács Józsefné. __  9983

Kiadó
utcai modern 2 szobás 
lakás, fürdővel, villany 
minden órán. Mnróhy 
utca 13.  9979

Vágóhíd-
fele Barcsai telepen 1 
hold föld lucernásnak 
való. Lakással, ólakkal 
kiadó, értekezni Köt- 
vös-utca 80. sz. 9974

Úri
lakás azonnal kiadó 
Bcthlen-utca 21. 2 szo­
ba, előszoba, konyha, 
speiz, vízvezeték. 994 í

Kiselejtezett
kezdett kézimunkák 

kaphaók Benyáts Emil 
főtéri üzlet kézimunka 
osztályában. 232

Reform
fűző mar az kor. 5.20 
filléres is tejesen mo­
dern formát ad. Nagy 
választék Benyáts E. 
főtéri üzletében. 231

Kiadó
az állomás mellett 43 
kát. hold föld úri lak­
kal, csclédházzal, gaz­
dasági épületekkel az­
onnal kiadó, ugyanott 
100 mm. elsőrendű bur­
gonya eladó. Értekezni 
lehet az állomásnál. — 
__________________ 9963

Téli
kabátokra bársony-gallér
és toljos rendbe hozását 
jutános árban elvállalom 
Feigenbaum Lipőt Arany 
János-utca 5.  49

Bútorozott
szoba kiadó, esetleg tel 
jes ellátással, ugyanott 
egy foxterier kutya el­
adó. Garai-uca 16. sz.

9973
Piaö

közelében Szent Ann» 3. 
•lett bolthelyiség 450 ko­
ron» évi bérrel azonuzl 
kiadó. 85

Tiz
darab marhát felni el­
fogadok. Eötvós-u. 60. 
_______________  9971

Cseresznye
és bükkfa hálószobák, 
angol, bőr és gobelin 
garnitúrák, modern dívá­
nyok, matracok, hencie- 
rek jutánosa* eladók. 
Szántó kárpitosnál, Zugó- 
utoa 3. Telefon 56

Átadó
bizonyos okok miatt 
jó forgalmú fűszer és 
csemege üzlet. Kevés 
pénzért átvehető. Cim 
a kiadóban.________ 34

Pllszérozás,
gouvelirozás, aljak, bl­
úzok lerakása legszeb­
ben késziil Iklódiné in­
tézetében, Széchenyi-u. 
26.________________9501

Házi
ebéd koszt havi 25 koro­
náért kapható úri embe­
rek részére, cim a kiadó­
hivatalban._________9827

Viliim
1911-1912. évi teljes év­
folyama kapható a ki- 
adóhivatalban.

Bolthelyiség
kávémérúanclk kifőzésnek 
vagy bármilyen üzletnek 
azonnal kiadó Attilatér 2.

__________ 9911
Valódi

tiszta idei szilvórium 
kapható kicsinyben, nagy­
ban Farkas József ven­
déglősnél lladházi-ut 24, 

211

Kőműves
és ács mesteri vizgára 
szakszerűen, sikerrel elő­
készít esti kurzuson, gya­
korlott építész. Cim a ki­
adóin Tataiban megtud­
ható. 71

Galléroknak
darabját 4 fillérért tisz­
títom Rákóci-u. 8. Egy 
leány mosodába, aki gé­
pen vasal felvétetik Rá­
kóci-u. 8. 72

Mérlegképes
könyyelő önálló levelező 
délutáni érákra irodába 
olcsón ajánlkozik. Kiadó­
hivatali jelige „Fyors és 
perfect,______________ 3

Biztos
megélhetést
nyújtó füszerüz- 
let, a város leg­
forgalmasabb he­
lyén kedvező fel­
tételek mellett 

átadó. Értekezni

tót Mónii
Hunyadi-u. 10

____________ 1404
Élelmleaerüslat

a város forgalmas helyén
niás vállalat miatt átadó. 
Értekezhetni C»»pó-utea 
54. R«ich. 68

lényelmes

őri lakás
lálenc holdas szőlő 
és gyümölcsös átköl­
tözés miatt olcsón

eladó, lose
Felvilágosítást ad

Tatay Imre
királyi állatorvos, sze­

rencsi lakos.
Kiadó

azonnal küloubejáratu ut­
cai alkovnis butprozott 
szoba. Egyháztér 5. eme­
lni.___ ______ 7

Egy
szobás lakás elköltőié» 
miatt december 1-re ki­
adó Boldogíalva-utca 9.

_________________ 12
Elegánsan

bútorozott szoba kiadó 
Alföldi takarék épület Ili 
im. 4. 19

Kiadó
2 szobás emeleti lakás 
minden órán Péterfia 45 

________________86
Kiadó

lakások egy 4 és egy 5
szobás májusra illetőleg 
azonnal is kiadó, érte­
kezni Donogán és So- 
mossynál.  £34

Cipész
műhelyemet Deák Ferenc 
utca 13, az Iparkamará­
val szembe helyeztem.
Tardi Józsoí cipész mes­
ter 17

Bútorozott
különhejáratu szoba, a 
nagyállomás közelében 
intelligens urnák megfe­
lelő, kiadó Erzsébet-u. 50 

41
20

koronáért különhejáratu 
csinosan bútorozott szoba 
azonnal kiadó. Bethlen-u
34__________________38

Kályhák
kör (és nem kör) betéttel 
csinosak, olcsók, szénhez, 
fuhz jók. Nagy vaake- 
roskedésében Csapó-utca 
68._________________ 36

Kiadó
azonnal kórházutca 1 sz. 
egy szép nagy udvari 
szoba konyhával, pincé­
vel mellékletekkel, ba­
romfi és sortéBtartással. 
Értekezhetni háztulajdo­
nossal Simonlfy-utoa 63. 
____________________47

Varrónő
házakhoz megy, lakásán 
is vállal, fehérneműt is. 
Csapé utca 44.  46

Sámsoni kerti
uj bor 34 krajcár. Köl­
esei 21______________ 49

Kölciön
fürdőkádak kaphatók, 

Piac-u. 83., volt Szedi ák- 
ház._______________9787

■soptntós
dada úri házhoz ajánlko­
zik Batthyány-u. 2., ház­
mesternél. 80

Díványek
készen Nagy Antalnál 
kapható bevonásokat ju- 
tánosan vállal Araay Já­
nos-utca 38. <6

ŐITSIT
rátáéi bútorozott sióba 
kiadó, ott kvártély is 
in kapható. Darabos-u. 57

_________________ 40
Úri

báitokhoz szépen mosni, 
vaatalni ajánlkozom, fial 
vaai-ut 40___________ 34

.Bolthalyteég 
lakis'zal vagy anélkül, 
ugyanott boros pince 
kiadó, Hatvan-utca 36.30

Savanyított
fehér répa kapható F61- 
agvhfizy János füszor- 
tiztetéll 1011. 6l>

Saját
termés« ii martinkai bor 
f. T2 Siti. kapható, Csapó- 
utca 4 1 sz. alatt. !>

Mosni,
vasalni ajánlkozik úri há­
zakhoz. Vígkedvű Mihály 
Utca 61. Kissné. 9

Cl ondda
asszony (-yermeket vállal 
dajkuságha Jánosi-u. 12. 
Lerélután jövök. __21

a .szobás
utcai úri lakás kiadó ml- 
jus 1-re A rany János-u. 
57. sz. __ 51

Fejő» *2»
tshoneket teleltetésro el­
fogadok. Ciim a kiadóba.

Gramofon
lemez egy ,egy darab I 
korona Szét tienyi-utca 49.

77
Nnptpal,

lámpánál rer» ékül éneklő 
kanárik különféle ga­
lambok, madár eleső/, 
jácint hagymák olcsón 
kapható Jókaid 52.__7i

~ JÓ L
jövedelmozé -vállalat el­
költözés folytán átadó 
Iskola-utca 1. 7

Varró ti 6
házakhoz ajánlkozik Eöt- 
vös-utca 28. az, ______97

Tüzlftí
legelőnyösebben HERKU­
LES tüzifatelepen ren- 
delhetó. Telefon 1050 10Q

Oloaó
tűzifái 1 mázsa 3 korona 
„Herkules* tlizifatelep, 
Ferene Józeef-ut 10. Te- 
lefon 1050.___________99

Külön
bejáratú bútorozott szoba 
kiadó Boldogfalva-u. 12.

S8I
kalap átalakítást, diazi- 
táat olcón készít Oláh 
Istvánná Nyil-u. 23. 93

Bútor
tömör keményfából min­
den társadalmi osztály 
részére Jancsó testvérek 
butorraktárában színház 
udvarban.___________ 90

"Ktectopes
nyugalmazott csendőr- 
őrmester irodai illést

Seres
szerény javadalmazás 
mellett. 1405

Cin a kiadóhiva­
talban.

MmISI

í
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Apró hirdetések egyszeri 
bclkutasa 10 szóig 50 fitt. 
mieden további szó 5 fitt. 
Vastagabb betűkből tOfill.

Levélbeli tudakozódásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válaszra szükséges bél; eget 
kell mellékelni. Tudakozódásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni ke1!. vv

Biten éi Ifike
nagyközönségét értesítjük 
hogy az az előnyösen 
széles körben ismert Hat­
van-utcai illatszertár — 
(Debrecen Hatvan-u. II.) 
a közönség óhajára rész­
letes árjegyzéket bocsá­
tolt ki, melyet készség­
gel ad bárk nek, aki ér­
deklődik. Vidékre is kér­
jen árjegyzéket, ha illat­
szer, háztartási, pipere 
cikkekre és kefe áraikra 
szüksége van ! Friss áuk 
érkeztek ! Kedvező árak ! 
Árjegyzék szerint vásá­
roljon! 1398

Bokánytözod.e
központ lel'orgalnaasabb 
holvén, kitűnő nvnetelü 
átadó. Cim a kiad óban.

___________ 87
Kiadó

azonnal három szobás 
udvari lakás olcsón ipari 
célra is, jóvizii ku'.tal, 
főtértől harmadik házba. 
Szent Anna 6, 89

Kiadó
garzon lakna, ulcgánsan 
berendezve, fürdőszobá­
val egy vagy k ét urnák 
kiadó, Royálhor, 10U lé­
pésre és egy !/ ét szobás 
lakás, fürdőszo bával liatal 
párnak, világé! i pince rak­
tárhelyiségnél; uj, szép. 
modern h.izbun Boldog­
falva utca I!.. 92

Bank
főtiszt viselő, mérlegképes 
magyar, német levelező 
mellúkfoglall toiáat, eset­
leg otthoni i nuukát vál­
lal. Meghívások „Első­
rendű munkaerő" kiadó­
hivatalba. 9Í

Megnyílt a

on
káiréház

a Széchenyi utca vé­
gén, minden nap ci­
gányzene. Pontos ki 
szolgál; is. Kitűnő ame­
rikai teke asztalok, I 
órai jácma 50 fillér. 
Nyitva reggelig. — B. 
pártfogást kér" a tul­
ajdonos Blttm Sándor 
kávés. 1400

Kereslst.
Veszek

levélbelyegcket, olyan ko- 
verteket stb., melyek 
1800—1900-ig postán jár­
tak. Harinathy, Füvósz- 
kert 14. 9935

Dohány-tőzsdét
keresek átvételre. írás­
beli ajánlatot ármegjolö- 
léssel a kiadóhivatal to­
vábbit. Csak teljes eimü 
ajánlatok vétettünk figye­
lembe. 9136

Kosztosok
fölvétetnek! Kihordásra 
.kitűnő koszt jutánosan 
^kapható Mester-utoa 4. 
szám alatt, egy tisztessé­
ges fiatal ember teljes 
ellátásra fölvétetik 9936

Szőnyegeket
•vonnék kéz alatt, két 
•is fél méter szélesség­
eién, három négy mé- 
_ Ut hosszúságban. — 
.J-isrh bazár. Hungáriá- 
>el aznmhon. 9987

Egy
évi áruüzlcti gyakorlat­
tal biró érettségizett fiatal 
ember irodai alkalmazást 
keres. Cim a kiadóban.
_____  _______ 9955

Kaucióval
rendelkező nő pónztár- 
noknőnek jó fizetésre fel­
vétetik. Ajánlatokat „Pénz- 
tárnoknő" címre a kiadóba 
küldendők. 99Ü0

űri
embert keresők társnak
virág kertész thez. 9932

Simonyi-ut
3. szám alá fözőnö ke-
restetík. 9982

Rendes
fiatal embert keresek
heti 12 korona teljes
7. sz. 9966

Ondód
Kadar dűlőben Nagy 
Mihály tanyájából szo­
mbaton délután elve­
szett egy 2 és fél éves 
barna pej és 1 fél éves 
piros pej kanca csikó, 
bal farán N. A nyomra 
vezető illő jutalomban 
részesül. Honvéd-utca 

54. sz. 994(1
Ügyes

füszerkereskedő segéd 
ki az italmérésben is 
jártas azonnal felvéte­
tik Hadházi-utca 21. sz. 
__________ 9997

Egy
szorgalmas józanéletü 
ember nagyobb gazda­
ságban gazdai állást 
keres azonnalra, vagy 
1914. jauár 1-re. Cim 
a kiadóhivatalban 9995

Kerestetik
egy ember aki jártas 
pálinkamérésben és a 
ki óvadékkal bir , el­
számolásra . Gim a ki­
adóban^ 9945

Ügyes
leány, csemege visz­
ályhoz kiszolgálónak 
felvétetik Kontsek Gé­
zánál. 9954
kocsis állást keres. — 
Cim a Nagycsere 58 sz. 
_______ _____  9907

ELADÓ
jól jövedelmező sz'p 
uj ház a Csapó-utcai 
villamos ment n, mely 
magában foglal hat 
rendbeli egy szoba, 
konyha, spájz, fáska­
mara is pince helyi­
séget. Az nhan ezek 
ket szobás lakásoknak 
könnyen átalakíthatok 
Amortizációs kölcsön­
nel minden elfogad­
ható ár rt megvehető 
Patai-utca 16 szám.

Raktár-
helyiséget nagy udvarral, 
istállóval, pincékkel for­
galmasabb utcában ki­
bérlésre keresek, Cim a 
kiadóban. £*

Jégverem
megvételre vagy IPrba 
kerestetik, ajánlatokat 

Hatvan-u, 30. sörraktár 
_______________ El

Egy
jő karban lövő rövid zon­
gora kerestetik. Cim a 
kiadóban. | j

Ügynöki
állást keres, bármilyen 
cikkben, fiatal luroskedő- 
sogéd, helyben, vidéken 
óriási ismeretséggel, cim 
a kiadóban. 70

Takarítónő
felvétetik Hadházi utca 5.
_______________________98

Zongorát
keresek megvételre, csakis 
jó minőségűt. Ajánlat' k 
„Angol mechanika" jeli­
gére kérek. 23

Takarítónő
leány azonnal felvétetik 
Piac útra 58., It. emelet 
35., IV. lépcső. 1

Házvezetőnői
állást keres iutcligens né, 
kitűnő bizony.tvúnnyal, 
megkeresések Pacsirta u. 
64.__________________18

Bagasztót
keresek páros munkára, 
ugyanott ogy tanuló és 
rgv tanulóleány felvéte­
tik Jócza, Csapó n. 9. 10

Gyermektelen
házaspár bármilélo állást 
elfogad, a férfi katona- 
viselt, cim Böszörményi 
Ut 20. szám. 45

Egy
ügyes fiatal takarítónő 
felvétetik Piac u. 58., II. 
27. a,___________35

Tanuló­
leányok ielvótt tnek Piac­
utca 7. szám Fiilöp Ma­
riska női szabó. 50

Takarításért
lakást és tizotist adok 
gyermektelen házaspár­
nak Magos utca 9. 58

Német
leány, tisztességes szoba- 
lcányi teendőkhöz leivé- 
tetik Péter fia 16., föld­
szint, 62

13
éves leány tisztességes, 
helyet keres Nyugoti u. 
14. sz. 63

Munkás
leányok telvétotnek mo­
sodába Szálkái utca 3.

67
Házmesternek

gyermekiéi 11 Házaspár 
november 15 ro kereste­
tik Varga utca 21. 64

Eladás.
Eladó

uj mat ágyak és több 
apróság Varga-utca 23. 
__________________9887

Saját
termésű ujlótai bor eladó, 
lit rjo 80 fillér, Magoss-u. 
16,__________  9958

Eladó
ház, a Botulon-utca 24. 
számú ház, van rajta 7 
lakás, mind uj épület, 
értekezhetni ugyanott. 
____________ 9953

Sámsoni
kertibor van eladó 30 
hektó, értekezni lehet 
H-íjdusámson Pallag-utoa 
195. sz. heotója 36 9943

Egy
4 lóerős benzinmotoros 
favágógép eladó, csép­
iéire is alkalmas, cim a 
kiadóban. 9930

A
tisztviselő-telepen ogy te­
lek haláleset miatt és hét 
drb. bécsi kék nyúl min­
den elfogadható árban, 
továbbá egyszázhatvan 
hectoliter kilorctt must 
eladó. Patay-u. 12. sz.
__________________936G

Fodrász
üzlet berendezéssel 

használt eladó. Mester 
utca 5. 22

Kompetencia
fa eladó. Kigyó-utca 8.

24

Eladó.
Eötvös utca 14. sz, 
ház. 2 utcára nyílik. 
A Sestakert Andrási 
ut 3 számú 2 nyilas 
szólő. Az "tudódon 
kút köblös szántó föd 
a Ver b düllóben el­
adó vagy b rbe kiadó.

Értekezhetni lehet

Eötvös-u. 14. vagy 
Magos-utca 20. sz,
_____________ 1396

Káposztás
boros hordók használt 
és uj eladó Péterűa-u. 
76.________________ 9731

Eladó
Rakovszky-u. 31 sz. ház 
és Csapókért Kinizsi-u. 
88. ház szőlővel és gyü­
mölcsössel. Kölcsönse- 
gélyzö főpénzárosnál.

20
Eladó

Nagy meidliger kályha 
gázkályha, varrógép, 
lámpák, függönytartó 

és bútorok. Piac-utca 
44. Földszint, jobbra. 
____________________ 33

Matt
és fényezett szekré­

nyek, matt ebédlő és 
mosdó kredenc, aszta­
lok, borszékek, jégszek 
rények, korcsma bérén 
dezések, mosógép, min­
denféle használt és uj 
bútorok eladok Kónya 
a-ztalosnál Pacsirta ulc . 
27. Használt bútorok 

megvétetnek.________ 43
Adómentes

ház a Péterfia laktany 
kerttel eladó. Ukyanott 
pincelnkns kiadó. Ér­
tekezni Libákért 12.
_________________J9994

Vendéglő
kitűnő menetelü eladó 
vagy bérbe. Értekezni 
Liba kert 12. 9993

Menyasszonyok 
figyelmébe. Két szép 
teljesen uj modern ágy 
eladó. Honvéd-utca 13.
______________ 0972

Eladó
egy borbély berendezés 
egy hencser, egy hinta 
szék, egy kutyaház egy 
pár malacnak is alkal- 
mas. Mester-u. 44. 9976

Eladó
a városhoz közel a vá- 
mospércsi kövosut mel 
lett 13 hold búza ter­
mő föld, kedvező fize­
tési feltételek mellett 

Fíivészkert-utca. 2. sz. 
__________ _______ 9968

Ujbor
kitűnő minőségű riz- 

ling eladó Varga-u. 26 
__________________ _44

Hölgyek
figyelmébe ajánlja

öa. Kra irtó
hölgy fodrásztermét. Piac 
19., az udvarban, Bika- 
szállodához közel, hajpót­
lék különlegességek olc ó 
árakban beszerezhető, fé­
sű és legújabb divat sze­
rint, hajmunka nagybani 
vallalat, festés pomosan. 
Tanítványok felvételnek 
ugyanot, egy úri föd ász 
űriét eladó és egy üres.

1406

Egy
jókarban lévő pedálos 
cimbalom eladó. Ho- 
mokkert-utca 93. 0989

Eladó
Kigyó-utca 14. sz. ház 
Az ondódon a Vedres 
dűlőben 13 hold föld 
előnyös egyházi köl­
csönnel kevés pénzzel 
megvehető. Értaekezni 
Tócóskert Kishegyesi- 
ut 18. sz.__ 9975

Keveset
használt villany lám­
pák eladók. Rákóczi-u. 
21. szám. 9988

Eladó
anya az Ujföldön, a 
varoshoz közel 11 hold. 
Késes-utca 86. 9997

Eladó
100 hectoliter vámos- 
pércsi ujhor. Értekezni 
Dr. Horváth Károlynál 
Király-utca 5. szám. 
___________________ 233

Hombár
jó karban lévő eladó 
Görbe-utca 7. 9986

év óta bádogos 
üzl'>t halálozás 
n iattberendezés- 

sel együtt

eladó
Értekezhetni Ke­
resztár! és Nisy
bádogosoknál.
Debrecen, Sas-u. 3.
______________  1412

Egy
disznó ól jutánosan el­
adó Teleki u. 70. sz. 69

Egy
jó varrógép jutánosan 
eladó Csillag utca 108 10

Bilkvizgyárl
berendezés 600 iiveggri 
jutánosan eladó. Ugyanott 
3 nagy ablak ég épület 
gerenda eladó Hadházi 
utca 5. mi

Eladó
ériében jövedelmező bér- 
báz 87.3 négyszögöl terü­
leten rrindon elfogadható 
árén. Értekezhetni Szál­
kái utca 6. 88

Eladó
esöllő sámsoni kertben 3 
nyilas, pajtával és föl­
szereléssel, ára 3000 ko­
rona Vendég utca 77. sz.

9964

Apró hirdetések d(ja ei«r. 
flietendö Vidikról ap,Á 
hirdetése'! d'ja levin*, 
gyekben Is beküldheti

Egy
szép uriház a Piac-té­
ren két üzlethelyiség­
gel négy szobával, mel­
lék épülettel elköltö­
zés miatt örök áron el­
adó vagy pedig hasz­
onbérbe is kiadó Érte­
kezni lehet ott a tu­
lajdonossal 145 szám. 
Hajdúszoboszlón. 9989 

Eladó
egy jó karban lévő sin­
ger varrógép, egy jég­
szekrény, egy újabb 
faja vaskonyha olcsón 
Vargakert K. Tóth u. 
8._________________ 9969

Rét
hold egy negyed föld 
eladó Ilonvéd-u. 3. 

__________________ 9998
Függő

lámpa körégővel el­
adó. Görbe-utca 7.99985

, . Két
tuntó, egye, #a kettő, 
fogatra eladó. Egyház^

, Egy
szép téli kabát elarUBeth'e,\ 5.J

Eladó
most nagyen o.csón ke 
vés pénzz 1 megvehet/'
Homokkert'-en Szabó Háj
mán utca 7. sz. ház v 1
Iinyvil-g.tás bevezetve.
------------ ------- 9931'

Az
Ebesen 21 hnH_■
löld eladó, cim a kiadóba1 
---------- 9977

Jó
karban levő takarék tűz-
hely eladó Szepusség: u, 
12, utcai Ia ;ás. 99j">

2 drb.
rU-T,3 ,„hordó> 1 szoba 
e°flüx'd6> 1 széP boa el- 
adó Sárközynél Hatvan

Egy
nagy iróa-zui ós egv 
öntött vaskályha eladó 
József kir. herceg utci

Egy
darab jókar. au lóvé ké­
véséi használt gramofon 
jutánosan eladó, lemezek 
külön is kaphatók Zöldfa 
utca 10.

Gramofon
lemezek egy koronájával 
elud fk Kar utca 34. Gold. 
mann. ^

Egy
veudeg utcai 49. számú 
ház, ji 1 jövedelmező hat 
lakással bíró minden el­
fogadó árért sürgősen el­
add- 16

Csokonai
35 egész ház istállóval 
kiadó, szekór eladó Szap. 
panes 19.

, . Enyfogatú járgány és 15 so- 
ros Shnttleworth vető­
gép, hasznait, de javított 
állapotban olcsón eladó, 
Erzsébet u. 50. 42

Eladó
Zápolya u. 7 sz házju- 
t.inoa áron, teljesen uj .37

Eladó
a Monostorp ilyi halár­
ban 200 hold tagos bir­
tok kedvező fizetési fel­
tételiek mellett, holdja 500 
koronáért Ugyancsak el­
adó ugyanott 130 hold 
tagos birtok, holdja 38J 
koronáéul. Értekezhetni 
a Debreceni Gazdák Bank­
jában, Kossuth utca 17. 
___________________31

Egy
darab két-üiős spdr, egy 
sütős jókarban levő tor­
nyos tűzhely jutánosan 
eladó Pacsirta u. 47. 29

ELADÓ
Több eredeti kiadásban, 
német nyelvű díszes vá- 
szonkölésti kövyvek u. m. 
Der Sboin der Welsen 
14 kt. Iltis trirte Haus 
lejtőn, Gesunde und kran­
ke stb. Folyó Iratok, re­
gények és 3 és fél évfo­
lyam beli llustvirte Zel- 
bung. Megtekinthető min­
den nap délben 1—2-ig 
Pacsirta utca 13.

Mike Ferencnél. 1.397
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Kiadó
Üzletnek is alkalmas lakás.

Három szoba, konyha, ka 
nara, előszoba, pince, sert és ba­
romfi ól, két udvarral, villany­
világítás és telefon bevezetve. 
Előtte és az udvarban is van jó­
viza kút. Három utcára fronttal.

Megtekinthető délutánonként, 
Homokkerti főút, Szabó Kálmán- 
utca 45. számú sarokház. 1403

KOLLÁR IT
BORIEMEZ gffiLSÉf

SZAGTALAN FEDÉllEMM

Takarékos trybsr!
Ki családját hasznos téli árukkal cl akarja 

látni, menjen el az újonnan mognyilt

Általános Divat Áruházban!
Piac-utca 7b., 1389

a Linóleum áruházzal szemben.
Ahol mindenféle fehérnemüehet, harisnyákat, trikó­
arakat, üez.yuket, fin- es leány-ruhákat, sapkákat, 
sálksndöket, vámsakat, mufrgarnltúrákat ernyőket

váasztékts minden egyéb divatcikkeket óriási ékban

legolcsóbban vásárol!

n
kauosuk-oompesitióval 
bevont ruganyos viliar- 

biztos ós idi't álló
szagtalan tsdellainez.
A jelenkor legjobb totó- 
ledólemeze. Végtelenál 
tartós. Régi zsindely- 
tetők átfedésóre kivá­
lóan alkalmas. — Sem 
másolni, sem másslével 

bekenni nem kell. 
Kapható Bfezö Ármin 
íakeraskadonól, Deb- 

reezan. 1375

V^odégiö eladás!
A nyírbátori vasúti állomásnál 

levő vendéglő a hozzá tartozó egy 
bold föld s melléképületeivel együtt

örökéről) eladó.
Venni szándékozók értekez­

hetnek

heőepOs Béla
tulajdonossal 1552

NYIRÁBRÁNYBAN.

Birtok-árverés.
Folyó évi november hó 27-én, d. c. 9 

órakor a nagyváradi kir. Törvény szék árve- 
relő helyiségében árverés alá keríll Gy. Mol­
nár Bálint és nejének az alsó tótfalusi határ­
ban lévő 241 kát. hold. szántóföldje. A birto­
tokon 70.000 kor. 5 százalékos Nagyszebeni 
földhitelintt zeti kölcsön van, mely a vevő 
által átválalható lesz. — Vasútállomás Bihar.

Bővebb felvilágosítást nyújt: 1596
Nagyszalontai Takarékpénztár r.-t.

m R® Biß fíioif.^'i.ciniíiitíaMf

Amerikai

„üzlethelyiség“
Piac-utcán, a legfor- m 
galmalmasabb helyen ™

Uebreczealiei
portállal és berendezéssel m 

minden órán átadó. s
*Vvj

Lázár István
koceégyárt*

Debrecen, Hatvan-u. 22.

$

Bufelíriw tart naedeeeeei eyirtitnyi

úri liiutó- és hajló-kocsikat
légi kocsikat becserél 

tóegreadeltoal
lysrsae és a iepDlosito eszklzll

Ugyanott
az üzletáthelyezése miatt 
az összes raktáron levő ... 
áruk: női, leány és gyér- m 
mek felöltők, costümök, || 
pongyolák és blúzok ren- 
kívüli leszállított áron Él

árusittatnak.

Javításokat elfosai. 981

Debreczen, piac-utca 47. szám.
1602

■ rrcipó
Raszv, Társaság
Bsbrecen, piac-utca 44.

Telefon 1985. a it.

Elsőrendű valódi 
amerikai cipő kü­
lönlegességek ki­
zárólagos elárusí­
tasz, őszi és téli 

újdonságok!
Kérje képes 
árjegyzékünket!

1558

Legjobb fegyverek és töltények^csak

Debrecen, Plac-n. 83. sz.
a Royal-szállóval szemben

Telefon 12-69.

Magy- kit*. I£por>ánuda.

Aláírási felhívás.

A „Debreceni Népszövetségi Hitelszövetkezet11
(Varga-utca 1., földszint, az Ipar és Kereskedelmi bank palotájában.) 1914. évi IL év- 
társúlatát már megnyitotta. Belépésre jelentkezhetni a mai naptól kezdve. Kölcsö­

nöket már a most belépő tagoknak is folyósítunk.
Az igazgatóság.
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Glück Ede
a

©Hst o■'TlO

a még raktáron levő férfi, fiú és gyermek cipők minden elfogadható
árban adatnak el. "»a

Felvágott száraz tűzifa
min an mennyiségben

Jíorváíh János 
gőz - fűrészében 1613

Hulladékfa . . 100 klgr. I"80 korona 
Kötegesfa . . 100 klgr. 2-— korona 
Felvágott dorongfa 100 klgr. 2-20 korona
Telefon rendelésre házhoz szállítom. Telefon 131.

Komlős Divatházban
Piacz-u. 52. mellett.

Értesítem a n. b. Hölgyközönséget, hogy Komlós Divatház­
ban őszi és téli felöltők
■■
■I ■■

■I

Édes cúkortornja
kiváló minőségben kapható 
kicsinyben és nagyban

KONTSEK <SÉZa
fűszer és csemege kereske­
désében Kossuth-utca. 1550
Mázsa szánn nagy fogyasztoXnak Jelentékeny engedmény,

kosíümök, blúzok, pongyolák
legnagyob választékban 1409

e«r megérkeztek. ■*.
Elegáns női felöltő minden színben . . . 20 K.
Angol női kosztün minden színben . . . 30 K.
Sikkes női selyem blúz mindan színben . 9 K.

KOLLOS Divatházban
ebb®]!.!.®**,

amraanoMBd

Telelőn TelefonFÖLDVÁRI MÓR
Debrecen első elektrotechnikai gyár és 
villamos műszaki felszerelés! vállalata.

DEBRECZEN, SZÉCHENYI-UTCA 55. SZÁM. ALATT

Tisztelettel adom tudomására igen tisztelt vevőimnek és a nagyközönségnek, hogy 15 év óta fenn­
álló vállalatomat

gyárain, üzletem és központi irodámmal összpontosítva
és tetemesen megnagyobbítva

saját házamba, Széchenyi-utca 55. sz. alá helyezem át. |
Vállalatom öszponotsitását csupán a nagyközönség kényelmére és érdekében eszközöltem, mely 

által abban a kedvező helyzetben vagyok, hogy óriási raktáramon levő mindenféle a villamos szakmához 
tartozó kelléket és anyagot, mint : Elektromotorok, dynamó gépeket, orvosi és klinikai tanintézeti mű­
szereket, 
den 
villái
modellé villamos csillárokat, továbbá niekelezést, galvanizálást, valamint bármily 
szeli és világítási javításokat

25—30°|0-al olcsóbban
juttathatom a nagy közönség rendelkezésér. Világítási, telefon és csengő berendezési, valamint villamos 
csillárokról kiilön-külön rajzokat és költségvetéseket, valamint legújabb árjegyzékeimet díjmentesen
szolgáltatom ki.

Pontos, lelkiismeretes és jutányos munkálataimról előre is biztosítom a nagy közönséget és szívesen 
állok minden irányban nb. rendelkezésére , , ,, ,

Kiváló tisztelettel:
FÖLDVÁRI MÓR.

iá*le*, fi»-*» cBsí SSaBifeelaeinty!■»**«•;*» £535«
• :

Nyomaton körtorgógépen (a „Debreczcui Újság*, nyomdájában.) Tulajdonos: Than Oyula


